

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 2.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

Lakóbizottsági tapasztalatok /1. rész/

1985. október 2. - a lakóközösségek érdekképviselői szerve, a lakóbizottságok tevékenységének tapasztalatairól tárgyalt a legutóbbi ülésén az 1. kerületi tanács testülete.

a kerületi lakóbizottsági vezetőség jelentése alapján elkészült beszámoló szerint az elmúlt években jó kapcsolat alakult ki a városrészben működő társadalmi és tömegszervezetekkel. az együttműködés nemcsak a nagy akcióknál - választások, beszámolók, ankétok - hanem a mindennapos lakóterületi munkában is érzékelhető. a házkezelőségek és a lakóbizottsági felelősök munkájának összehangolására 1982-ben kötöttek megállapodást az ikv vezetőségével. az aláírást követő hónapokban negyedévenként tartottak munkaértekezletet a házkezelési kirendeltségek, ahol ismertették a felelősökkel az eddig végzett munkát, a jelentősebb karbantartási tennivalókat, s tájékoztatták őket az esetleges elmaradások okairól. a megállapodás persze nem oldhatott meg minden gondot: olykor sokáig húzódott egy-egy karbantartás, s ez elkedvetlenítette a lakóbizottságokat. gyakori panasz, hogy az ikv illetékesei nem minden esetben adnak tájékoztatást az épület felújítása előtt tervezett munkáról, nem veszik figyelembe a felújítási munkákkal kapcsolatos észrevételeket. a házfelügyelők munkájára vonatkozó javaslatokat, véleményeket sem tudják érvényre juttatni, pedig súlyos gond, hogy sok épületben a kaput nem lehet zárni, egész nap ég a villany, a házfelügyelő nem törődik a lakók bejelentéseivel.

a vezetőség a lakóbizottsági felelősök munkájának felmérésére kérdőíveket készített. bár a megbízott emberek többsége fontos és sokrétű munkát végez, összefogja a körzet valamennyi lakóbizottságát, sok helyen még nem váltak kulcsemberekké, nem keresik fel a tanácstagokat, s ezért nem érvényesülhet szervező, mozgósító és irányító tevékenységük sem - állapították meg. akad olyan lakóbizottság, amelynek munkája nélkülöz minden tervszerliséget. összejöveteleik többnyire akciókhoz kötődnek. lakógyűlést csak a legszükségesebb esetben hívnak össze, igaz ennek gyakori oka a helyiséghiány. a legfontosabb eredmény: ha a lakóbizottságokat pontosan körülhatárolható feladattal bízzák meg - üres lakás bejelentése, egyedül élő idős személyek felkutatása -, szívesen segítenek, eredményesen mozgósítanak. a lakók többsége elismeri, tiszteli a többletmunkát vállalók fáradozásait. /folyt. köv./

ri/sk km 1e
00.10 021085 2420

--

sb0002 4 130 mtib1002

Lakóbizottsági tapasztalatok /2. rész/

a lakóbizottságok jelentős mértékben hozzájárulnak a társadalmi munkaakciókhoz is. részük van abban, hogy az 1. kerület évek óta szép sikereket ér el a kerületek közötti versenyben. /mti/

-ri/sk km 1e
00.10 021085 0325

--

sb0003 4 130 mtib1003

az ikonfestészet remekei - az iparművészeti múzeum újdonságai

1985. október 2. - értékes ikonokkal gyarapodott az iparművészeti múzeum pravoszláv művészeti gyűjteménye. egyik új szerzeményük, az „istenanya az elhervadhatatlan rózsával”, a bolgár ikonfestészet egyik legjelentősebb iskolájában készült a xviii. század végén, vagy a xix. század elején. ezt bizonyítják az ikon sajátos stílusjegyei: az istenanya, a szentek, az arkangyalok népies ábrázolása, s főleg a háttérben levő élénk színű diszitósávok. magas szintű művészi alkotás, amelyhez hasonló kevés van Magyarországon. nemrég jutott a múzeumba a megkapó tekintetű „hodigitria istenanya”, görög ikonnal együtt. ez jellegzetes posztbizánci vonásokat őriz, a balkán-félsziget középső területéről származhat. egy másik, korábban vásárolt posztbizánci ikon diszitése viszont arra vall, hogy festőjére erőteljesen hatott az itáliai barokk festészet.

igazi bizánci remekmű „az egymást átölelő péter és pál apostolok”, ikon. valószínűleg konstantinápolyban készült az 1300-as évek végén. a két apostol bucsuját ábrázoló ikonhoz hasonlókat őriznek a bécsi művészettörténeti múzeumban és egy londoni gyűjteményben, ezek azonban későbbiek.

orosz ikonok is gazdagították a gyűjteményt. a „kazanyi istenanya”, sajátossága: a kis jézust szemben, hárommegyedes alakban ábrázolják. különleges alkotás a „tolgai istenanya kiválasztott szentekkel”, ikon. ez a xix. századi alkotás a nyugat-európai késő barokk és a xvii. századi jaroszlavlai iskola stílusjegyeit őrzi. a „tisztaságos istenanya szenvedői”, feliratu ikon ugyancsak xix. századi, de bizonyos mértékben nyugat-európai rokokó stílusra emlékeztet.

immár mindegyik jelentős ikonfestészeti területen készült remekművek találhatók az iparművészeti múzeumban, a fából, csontból faragott ikonokkal, ötvösművekkel együtt. ez közép-európa egyik leggazdagabb pravoszláv művészeti gyűjteménye.

országunkban ezen kívül van szerb egyházművészeti gyűjtemény szentendrén. jelenleg szervezik a görög alapítású egyház mükincseinek gyűjteményét miskolcon és a görög katolikus, a kárpát-környéki ukrán ikonok gyűjteményét nyíregyházán. ezek a műtárgyak az ország területén élő nemzetiségek és a szomszédos népek emlékei, - közülük sok egyetemes értékű - ezért becsesek a magyar nép számára is. /mti/

me/il/sk km 1e
00.11 021085 2346

--

sb0004 4 160 mtib1005

magyar kulturális napok glasgowban

1985. október 2. - magyar kulturális napok kezdődnek október 4-én glasgowban. a csaknem hathetes rendezvénysorozat izelítőt nyújt hazánk kulturális és művészeti életéből, a kortárs képző-, zene- és filmművészet eredményeiből.

a skóciai város öt különböző galériájában elsőként 18 kortárs magyar képzőművész tárlata és a kultura külkereskedelmi vállalat könyvkiállítása nyílik meg. a továbbiakban egyebek között kispasztikai kamarabemutatót, kortárs kerámiakiállítást, kass jános grafikáiból és uitz béla munkáiból rendezett tárlatot, valamint több fotókiállítást tekinthet meg a közönség. a zenei programban csengery adrienne és fábián Márta hangversenye, a fábián-szakály duó cimbalomestje, a budapesti fuvósegyüttes, az új budapest vonósnégyes, valamint a pege-kvartett koncertje szerepel. hétfőnként magyar filmbemutatókat tartanak, s külön programként a pannónia és a balázs béla filmstudio négy-négy rövidfilm-összeállítással is bemutatkozik. az eseménysorozatot kulturális témájú előadások egészítik ki. /mti/

kp/il km rj ie
00.12 021085 1089

--

sb0005 4 160 mtib1004

ki tud többet a szovjetunióról?

1985. október 2. - ki tud többet a szovjetunióról? címmel politikai vetélkedősorozatot hirdet a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága, a magyar-szovjet baráti társaság, a lapkiadó vállalat és a szovjetunió című folyóirat szerkesztősége a középfoku tanintézetek diákjai részére az 1985/86-os tanévben.

a világ első űrhajósa, jurij gagarin űrrepülésének 25. évfordulója alkalmából megrendezendő vetélkedő célja a szovjetunió életének, a magyar-szovjet együttműködés eredményeinek megismertetése és a népeink közötti barátság elmélyítése. a versengésre - négytagú csapatokkal - benevezhet bármelyik középfoku oktatási intézmény. a diákok a szovjetunióra vonatkozó iskolai tananyagból, a szovjetunió című folyóirat 1985-ös, valamint az 1986. évi 1-4. számaiból, valamint az országgal kapcsolatos kiadványokból készülhetnek fel. a jelentkezési határidő november elseje. az első fordulót, az iskolai vetélkedőket december 15. és január 20. között

kell lebonyolítani. a két országos döntőt áprilisban rendezik meg, a résztvevők közül kerülnek ki a televíziós vetélkedő szereplői.

az országos döntőkön első helyezést szerzett két iskola három évig használhat egy-egy háromszobás, berendezett faházat balatonberényben, a második díj 35 ezer forint, a harmadik helyen végzett csapatok pedig 25 ezer forintos vásárlási utalványt kapnak. a győztes csapatok tagjai és felkészítő tanáraik szocsiába és a bajkál tóhoz utaznak majd, további hat csapat pedig szovjetunióbeli üdülésen vehet részt.

a vetélkedőt a középiskolai felnőttoktatási intézmények részére is meghirdetik. az ott tanulóknak a szovjetunió című folyóirat 1985. évi 10-12-es és az 1986. évi 1-4-es számai, valamint az országgal kapcsolatos kiadványok nyújtanak segítséget a sikeres szerepléshez. nevezni november 1-ig lehet, s az országos döntőt áprilisban rendezik. az első helyezett csapat tagjai 6000-6000 forintos, szovjetunióbeli társasutazásra beváltható utazási utalványt vehetnek át, a második díj valamelyik szocialista országba szóló, fejenként 4500 forintos utazási utalvány, a harmadik helyen végzett csapat tagjai pedig 3000 forintos utalványt kapnak, amellyel valamelyik szocialista országba utazhatnak. /mti/

sa/sk km ie
00.12 021085 2266

--

sb0006 4 150 mtib1006

tetőfedéshez betoncserep és szigetelő fólia

1985. október 2. - a hungária műanyagfeldolgozó vállalat és a váé-vm-bramac magyar-osztrák vegyesvállalat együttműködésével lehetőség nyílt arra, hogy a hazai magánépítkezők egy helyen szerezhessék be a tetőfedő anyagokat és tetőszigetelő fóliákat. a magyar-osztrák vegyesvállalat szeptember elején kezdte meg a betoncserepek és a tetőrendszer kialakításához szükséges egyéb termékek, például a kup-, a szegély- és a szellőző cserepek nagyüzemi gyártását az osztrák társvállalat, a bramac cég licence alapján. kínálatukkal nemcsak a hazai ellátást javítják, hanem a beton, mint alapanyag alkalmazásával meghonosították a tetőfedő anyagok energiatakarékos hazai gyártását is. a betonból készülő cserepek előállításához ugyanis kevesebb energiára van szükség, mintha hagyományos módon agyagból formáznák ezeket a tetőfedő elemeket, ugyanakkor a betoncserepek minősége 30 évre garanciát biztosít a fagy és a nedvesség okozta károk ellen. a váé-vm-bramac termékei komplett tetőrendszerként, vagy elemenként is megvásárolhatók.

a beépített tetőtérak fedéséhez azonban nem elegendő csak a betoncserepeket és a kiegészítő elemeket megvásárolni, a faszerkezetet az építők csak akkor tudják több évtizedre megővni az időjárás viszontagságaitól, ha a külső burkolóanyagok alá szigetelő fólia is kerül. ilyen szigetelő fóliát készítenek a hungáriában, amelynek a minőségét az osztrák cég megvizsgálta, megfelelőnek találta, és engedélyezte az alkalmazását a rendszerben. az év utolsó negyedére százezer négyzetméternyit rendeltek a hungisol nevű tetőfedő fóliából, amelyre ugyancsak 30 év garanciát adnak a gyártók. a fólia megakadályozza a csapadék, a por beszivárgását, s további előnye, hogy alkalmazásával kevesebb faanyagot kell beépíteni a tetőszerkezetbe, mintha a hagyományos kátránypapírral szigetelnék a padlásteret. egy átlagos területű családi ház 150-170 négyzetméternyi tetőfelületének kialakításánál ez a megoldás mintegy 1.500 kilogramm faanyag megtakarítását teszi lehetővé. a tervek szerint a jövőben is ezt a fóliát vásárolja majd a komplett tetőfedő rendszerek értékesítéséhez a veszprémi székhelyű magyar-osztrák vegyesvállalat. /mti/

be/kö sl rj ie
00.13 021085 2222

--

sb0007 4 150 mtib1007

befejeződött a légi növényvédelem főszezonja

1985. október 2. - befejeződött a mém repülőgépes szolgálatánál a főszezon. a terveknek megfelelően szeptember végéig összesen 4,7 millió hektáron végezték el a magasból a különféle növényvédelmi munkákat. most októbertől a mezőgazdasági üzemek rendelésére még néhány százezer hektáron műtrágyát szórnak ki. elsősorban az alföldön dolgoznak a repülők, itt ugyanis több a nagyobb kiterjedésű, összefüggő tábla, amelyeken kifizetődőbb a repülőgépek munkája. a száraz, napos idő kedvez a műtrágya kiszórásának, de a szeles napokon pihenőre kényszerülnek a gépek. igyekeznek azonban minden lehetséges percet kihasználni, mert az éjszakák hosszabbodásával, s a hajnali ködökkel mind kevesebb a repülésre alkalmas idő.

a növényvédelmi repülőgépparknak már csupán egyrésze áll naponta munkába, a többi merevszárnyú repülő, helikoptert a kaposvári és budaörsi hangárakba vitték, ahol nagyjavítást végeznek rajtuk. az elhasználandó alkatrészeket, fődarabokat kicserélik, hogy jövőre

felújítva, az üzembiztonsági előírásoknak megfelelően startolhassanak a tavaszi munkák indulásakor. a növényvédelmi pilóták egy része a téli hónapokban külföldön hasznosítja tapasztalatait, egyiptomban és szudánban permetezik a gyapotföldeket, zöltségültetvényeket. /mti/

kg/fe sl rj ie
00.14 021085 1330

--

sb0008 4 150 mtib1008

izocukorból citromsav

1985. október 2. - egy, a napokban kötött magyar-osztrák megállapodás alapján izocukorból, vagyis a kukoricából biotechnológiai eljárással nyert folyékony édesítőszerből citromsavat készített osztrák partnerével a szabadegyházi szeszipari vállalat.

a hazai üzemekben nincs citromsavgyártó technológia, így e fontos anyagot az élelmiszeripar és a vegyipar számára csak külföldről lehet beszerezni. a mostani megállapodás lehetővé teszi, hogy évi 5200 tonna izocukorból - némi átdolgozási térítésért - 4000 tonna citromsavat kapjunk. a megállapodás 5 évre szól, s rendkívül előnyös, hiszen legalább 120 millió forintnyi devizakiadástól mentesíti évente a népgazdaságot, s a világpiaci árváltozástól függetlenül folyamatosan fedezi a citromsav-szükségletet. a partnerek között tárgyalások folynak arról is, hogy az átdolgozási díjat a szabadegyháziak izocukorban egyenlitenék ki, ezáltal még előnyösebbé válhat a megállapodás.

az izocukorból készült citromsavból az első 500 tonna már megérkezett a hazai felhasználókhoz. /mti/

dáv/cl sz rj ie
00.14 021085 1091

--

sb0009 4 130 mtib1009

tanácsai Ügyiratok mikrofilmen, információ cb rádió

1985. október 2. - az élet követelményeihez igazodóan korszerűsítik az ügyintézkést, egyszerűsítik a hatósági eljárásokat szolnok megye tanácsai.

a tanácsválasztások óta továbbfejlesztették az ügyfélszolgálati munkát, s ma már százféle ügyet az elsőfoku eljárások kétharmadát nyolc napon belül, helyben intéznek. az állampolgároknak ezzel sok időt és fáradságot takarítanak meg. bár a gépi feldolgozás technikai eszközeinek beszerzésére szűkösek a lehetőségek, megjelent a számítógép is.

másik korszerűsítés: az irattári anyagok mikrofilmes rögzítése. a megyei tanács szakigazgatási szerveinek anyagát ma már így őrzik, s fokozatosan további nyilvántartásokat visznek mikrofilmre.

a városok vonzáskörzetéhez tartozó településeken megkezdtek a cb rádiók használatát. a készülékkel elősegítik az információáramlást a tanácsok, az előjáróságok és az egyes gazdasági egységek között. /mti/

end/kné sz rj ie
00.15 021085 0989

--

sb0010 4 150 mtib1010

műemlék kastélyból háromcsillagos szálló

1985. október 2. - az eredeti szépségben helyreállított sziráki kastélyban háromcsillagos szállót nyitott a magyar szénhidrogénipari kutató-fejlesztő intézet.

a hotel kastély fő- és szárnyépületeinek, valamint harminchatezer négyzetméteres parkjának helyreállítására összesen százharminc millió forintot költöttek. a főépületben és a szárnyépületekben lakosztályokat és két-, három-, illetve négyágyas összkomfortos szobákat, a kastélyparkban tizenkétszobás turistaszállót alakítottak ki. a főépületben konferenciaterem, könyvtár, tanácsterem és különböző étkezőhelyiségek állnak a vendégek rendelkezésére. a szolgáltatásokhoz tartozik a szauna és a tenispálya is. a palotáshalmi tsz-szel kötött szerződés alapján lovagolni is lehet a közös gazdaság tizenkét hátszlóván. a szálló ideális színtere lehet akár hazai, akár nemzetközi szakmai,

gazdasági, tudományos konferenciáknak csakugy, mint a szellemi sportágak versenyének. ezt bizonyítandó, október 5-én a sziráki kastély szállóban nemzetközi sakkverseny kezdődik, a hazai élgárda és számos, jól ismert nemzetközi sakk-nagymester részvételével.

a sziráki kastély építését a xvii. századra teszik, stílusa a felsőmagyarországi várkastélyépítkezés továbbélését tükrözi. 1748-ban királyfalvi roth tamás építteti ujjá, majd - házasság révén - a telekiek kezére kerül. itt született a tudós és író teleki józsef, és korának kiemelkedő politikusa, teleki lászló. a kastély később a dégenfeld család tulajdonába ment át. /mti/

csiz sz kö ie
00.15 021085 1559

--

sb0011 4 160 mtib1011

uj helytörténeti értékek muzeuma

1985. október 2. - a helytörténeti kutatás és az ikonográfia szempontjából nagy jelentőségű, művészi értékű portréval gazdagodott a hajduböszörményi hajdusági muzeum. a leszármazottaktól megvásárolták nánási oláh mihály hajdukerületi főkapitány arcképét.

nánási oláh mihály a hajduvárosi politikusok egyik legjelentősebbje volt, évtizedekig állt a kerület élén, s ebben a minőségben követként részt vett az 1825-27-es országgyűlésen. minden valószínűség szerint itt készítették róla a most ismertté vált nevezetes rézkarcot. a kép a hajdukerület főkapitányát oldalnézetben, diszmagyarban árbrázolja. /mti/

szü/éva/sz/sk ie
00.16 021085 0679

--

sb0012 1 160 mtib1012

javítás az mtib1011 sz. hajnali hírrel!

mai mtib1011 sz., hajnali hírünk címe helyesen:

uj helytörténeti érték a muzeumban

/mti/ cl pr
09.30 021085 0207

--

sb0013 4 150 mtib1015

emelkedett a vashulladék felvásárlási ára

1985. október 1. - a méh telepeken az eddigi 80 fillér helyett kilónként 1 forintért veszik át a lakosságtól a lemez és forgács vashulladékokat. a méh nyersanyaghasznosító tröszt ezzel is fokozni kívánja a felvásárlást, hogy mind több vashulladékot juttathasson a kohászati iparnak. /mti/

mg/tr/sl/il pr
09.57 021085 0360

--

sb0014 4 130 mtib1022

olasz pártküldöttség látogatása

1985. október 2. - giovanni cervettinek, az olasz kommunista párt vezetősége tagjának, az európai parlament kommunista csoportja elnökének vezetésével szeptember 29. és október 2. között olasz pártküldöttség tartózkodott hazánkban.

a delegációt fogadta németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkár-helyettese. a küldöttséggel megbeszélést folytatott szűrös mátyás, a központi bizottság titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke.

a szivélyes, elvtársi légkörben tartott megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjaik, országaik helyzetéről, az előttük álló feladatokról. véleménycserét folytattak a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, külön figyelmet szentelve a

Cs
MSE

kelet-nyugati kapcsolatoknak, az enyhülési folyamat eredményei megőrzése lehetőségeinek. áttekintették a nemzetközi kommunista és munkámozgalom helyzetét, valamint a magyar szocialista munkáspárt és az olasz kommunista párt kapcsolatait. megelégedéssel állapították meg, hogy a két párt közötti együttműködés kiegyensúlyozottan fejlődik, és megerősítették a kapcsolataik további erősítésére irányuló szándékukat. /mti/

il -ár fe pr
11.29 021085 1200

--

sb0015 4 150 mtib1023

a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/

1985. október 2. - a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén megvitatta az ujitómozgalom eredményeit és gondjait. a testület megállapította, hogy a vegyipari vállalatoknál benyújtott ujitások között egyre több az olyan újszerű megoldás, amelynek bevezetése kiemelkedő gazdasági hasznot eredményez, illetve hozzájárul a műszaki fejlődés meggyorsításához. az ujitások közül ma már általában minden huszadik olyan jelentőségű, hogy azt találmányként szabadalmaztatásra is bejelentik a vállalatok, vagy maguk az alkotók. az ujitások színvonalának emelkedését jelzi az is, hogy a vegyiparban hasznosított javaslatok tavaly átlagosan 270 ezer forint gazdasági eredményt hoztak a vállalatoknak, míg 1980-ban csak 190 ezer forint körül volt egy-egy bevezetett ujitás átlagos gazdasági haszna. a vegyipari ujitók tavaly több mint 1 milliárd forinttal járultak hozzá a vállalati eredmények javításához. az ujitók munkájának megbecsülését jelzi, hogy díjazásukra tavaly több mint 200 millió forintot fizettek ki, 120 millióval többet, mint 1980-ban. az ujitók nagymértékben segítik az anyag-, a munkaerő- és az energiatakarékos technológiák bevezetését, az import hazaival való helyettesítést, a hulladék hasznosítását, a munkavégzés biztonságának fokozását, s egyre inkább hozzájárulnak a versenyképes termékszerkezet kialakításához, az exportlehetőségek bővítéséhez is.

a testület jelentős eredménynek tartja az ujitások értékének nagymértékű növekedését, az azonban elgondolkodtató, hogy az ujitásokra vállalkozók száma évről évre csökken. az ujitómozgalom kiszélesítésének egyik akadályát abban látja az elnökség, hogy a vállalatok a mindennapi, nem túl nagy jelentőségű feladatok megoldásába kevésbé vonják be a dolgozókat, s csak rendkívüli esetekben kéri javaslataikat. a termelési tanácskozásokon is mind ritkábban kerül szóba, hogy mit lehetne korszerűsíteni, javítani. ezzel kapcsolatban az elnökség felhívta az alapszervezetek figyelmét

Cs
124

arra, hogy a jövőben az eddiginél több szocialista brigádot igyekezzenek bevonni az ujitómozgalomba, segítsék elő az ujitások vállalatok közötti átadását, átvételét.

a továbbiakban a vegyipari vállalatok munkavédelmi helyzetét vizsgálta az elnökség. megállapította, hogy az elmúlt öt évben az iparágban javultak a biztonságos munkavégzés feltételei. az üzemi balesetek száma némileg csökkent, s ezen belül külön öröndetes, hogy kevesebben szenvedtek kisebb-nagyobb sérüléseket technológiai hiányosságok miatt, mint az előző öt éves tervidőszakban. /folyt. köv./

be
11.33 021085 2602

--

sb0016 4 150 mtib1024

a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/

alaposabb vizsgálatot igényel viszont az a tapasztalat, hogy a balesetek túlnyomó többsége a szabálytalan, nem körültekintő munkavégzés miatt következett be, általában a karbantartás, az anyagmozgatás során. ezért a szakszervezeti aktivisták a jövőben nagyobb figyelmet fordítanak a munkahelyi fegyelem erősítésére, s ha szükséges, tegyenek javaslatokat a gazdasági vezetőknek a technológiai előírások betartásának szigorúbb ellenőrzésére, számonkérésére.

a jelenlegi tervidőszakban csaknem felére csökkent a vegyiparban az egészséget veszélyeztető munkakörökben dolgozók száma, de még így is mintegy 2 ezren végzik munkájukat szervezetükre esetleg károsan ható körülmények között, s továbbra is megoldatlan az aluminiunkohászok egészségének fokozott védelme. a dolgozók egészségének védelmére a vállalatok már eddig is sokat tettek, jelentős anyagiakat fordítottak. a munkahelyek többségén műszerek segítségével mérték fel az egészséget veszélyeztető anyagok jelenlétét, s e vizsgálatokra alapozva készítették el a munkavédelem fejlesztésére vonatkozó terveiket. néhány vegyipari vállalatnál azonban e terveket nem sikerült maradéktalanul valóra váltani. a nehéz fizikai munka gépesítésében nem léptek jelentősebben előre.

ls
1240

az elnökség felhívta az alapszervezeteket és a társadalmi aktivistákat, hogy továbbra is működjenek együtt a munkavédelem javítása érdekében a gazdasági vezetőkkel, tegyenek javaslatokat a hiányosságok megszüntetésére, keressék közösen a megoldások lehetőségeit. /mti/

be sl fe pr
11.39 021085 1586

--

sb0017 4 150 mtib1025

a nyomdászszakszervezet központi vezetőségének ülése

1985. október 2. - a nyomdászszakszervezet központi vezetősége szerdai ülésén megvitatta a szakszervezet kongresszusának előkészületeit.

a testület a továbbiakban a nyomda- és a papíripari vállalatok baleseti helyzetéről tárgyalt. megállapította, hogy az év első felében a két iparág vállalatainál nem történt súlyosabb baleset. a nyomdaiparban ebben az időszakban 239 dolgozó szenvedett kisebb sérüléseket munkavégzés közben, lényegében annyian, mint tavaly ilyenkor. a papíripari vállalatoknál kedvezőbb, csaknem 10 százalékkal csökkent a munka közben történt balesetek száma. kedvezőtlen viszont, hogy a munkába jövet-menet mind a nyomdaiparban, mind a papíriparban gyakoribbak a sérülések mint korábban.

az üzemi balesetek okait vizsgálva a központi vezetőség kiemelte, hogy a legtöbb sérülés figyelmen kívül hagyás, fegyelmezetlenség, a technológiai előírások be nem tartása miatt következett be, főként a gépek tisztításakor, karbantartásakor. egyetlen olyan baleset sem történt az év első felében, amely a gépek védőberendezéseinek hiányosságaira lett volna visszavezethető. ezért a testület felhívta a vállalati alapszervezetek figyelmét arra, hogy fokozottan ellenőrizzék a munkavédelmi előírások betartását, az egyéni védőeszközök megfelelő használatát, s ebben az eddiginél jobban működjenek együtt a gazdasági vezetőkkel, egyeztessék közös feladataikat. /mti/

be sl fe pr
12.04 021085 1459

ls
1249

--

sb0018 4 180 mtib1026

orvosnapok somogyban

1985. október 2. - siófokon, a 43. sz. építőipari vállalat üdülőjében szerdán megkezdődtek a 27. alkalommal szervezett somogyi orvosnapok. a regionális tanácskozás kétszázötven résztvevője előtt a dunántúli egészségügyi intézmények gyakorló orvosai száztizennégy előadást tartanak. a referátumok egyebek között az egészségügyi alapellátás kérdéseivel, a körzeti orvosok gyógyító munkájával, a mentőszolgálat feladataival, általános sebészeti tennivalókkal foglalkoznak. szekcióüléseken ismertetik azokat az új vizsgálati módszereket, amelyek segítik a betegségek korai felismerését. /mti/

Lad/hmé,ká fe pr
12.25 021035 0643

--

sb0049 4 180 mtib1027

új autóbusszpályaudvar siófokon

1985. október 2. - új autóbusszpályaudvart helyeztek üzembe szerdán siófokon, a vasutállomás szomszédságában. a mintegy ötvenmillió forintos költséggel létrehozott pályaudvar megszünteti a korábbi zsufoltságot, kulturáltabbá teszi a balaton „fővárosának”, közlekedését. épületében forgalmi irányító berendezések, urh-telefonok, telex, fényjelzéses indító, tágas váróterem, volán utazási iroda kapott helyet. a fedett peronok mellett tizenkét helyközi és három helyi kocsállást alakítottak ki. a helyijáratos autóbuszok egy részét urh-val is felszerelték.

az új pályaudvaron tíz napig próbaüzem lesz; az objektumot hivatalosan október 14-én adják át rendeltetésének. /mti/

káp/hmé,ká fe pr
12.27 021035 0745

--

/3⁰⁹

sb0020 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 2. - a meteorológiai intézet jelenti:

napos, meleg ősz

kontinensünk déli, délkeleti harmada fölött magas légnyomású légköri képződmény húzódik. területén a gyenge, leszálló légmozgás hatására szinte felhőtlen az ég, száraz, enyhe, közel szélsőséges őszi idő van. kontinensünk nyugati partvidéke mentén, valamint északi felén változó, szeles, gyakorta csapadékos az időjárás. szerdára virradóra sarkvidéki eredetű, hideg levegő árasztotta el skandináviát, az északi területeken futó hózápor is előfordult. a kárpát-medencében továbbra is nagyrészt a gyenge, leszálló légmozgás lesz időjárás meghatározója, tehát folytatódik a csendes, enyhe ősz.

magyarországon kedden csaknem zavartalanul napos, száraz, meleg idő volt. délutánra általában 20-24 fokig, északkeleten 17-20 fokig melegeedett fel a levegő. időnként megélnékült a déli, délnyugati szél. az éjszaka derült, közel szélsőséges volt, ezért viszonylag erős volt a lehülés. hajnalra általában 5-11 fok közé, északon, északkeleten helyenként 2-5 fok közé hűlt le és néhol erősen bepárasodott a levegő. délelőtt napos, száraz, egyre melegebb idő volt. a hőmérséklet 11 órára általában 18-21 fok közé emelkedett.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 14,1 fok, a sokéves átlagnál 0,1 fokkal alacsonyabb volt.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 millibar, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

tovább tart a meleg, túlnyomóan derült idő. eső nem lesz. a délnyugati szél napközben időnként megélnékül. hajnalban többfelé párássá válik a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 5-10, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-26 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

derült, száraz idő várható, a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 16, holnap hajnalban 8 fok körül valószínű.

a duma vízállása budapestnél 151 centiméter, a víz hőmérséklete 15,6 fok. /mti/

fe pr
12.45 021035 2227

/r

--

/3⁰⁹

sb0021 4 160 mtib1029

gyógyszerészek tanácskozása

1985. október 2. - a ii. országos gyógyszerértékelési ifjúsági napok eseménysorozata szerdán befejeződött hajdusoboszlón. a három napos találkozón százhusz, gyógyszerértékelési központokban dolgozó fiatal gyógyszerész, asszisztens, valamint gazdasági és műszaki szakember vett részt. a résztvevők plenáris- és szekcióüléseken foglalkoztak az elkövetkező évek legfontosabb egészségpolitikai feladataival. a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az egységes betegellátási folyamatban megnövekedett a gyógyszerészek szerepe. a tapasztalatok szerint ugyanis a betegek sok esetben idegenkednek az új medicinától, a szakmáját magas színvonalon ismerő, udvarias gyógyszerész azonban sokat tehet ennek az idegenkedésnek a feloldásáért, s ezzel a betegek gyógyulásáért. /mti/

tár/éva st fe pr
13.04 021085 0813

--

sb0022 4 130 mtib1030 /közönségszolgálat/

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1985. október 2. - az országos takarékpénztár október 2-án budapesten rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1985. iii. negyedévi sorsolását. mindazok az 1985. szeptember 28-ig váltott, és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1985. iii. negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés	nyereményszázalék
116	250
171	25
247	50
259	25
265	25
306	25
355	25
400	50
458	50
491	25
507	25
515	50
538	25

lr 14.43

609	25
667	25
754	50
859	25
890	25
943	100
982	100

a nyereségösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók, takarékszövetkezet, vagy postahivatal 1985. október 17-től fizeti ki. /mti/
ka/sl/il ie
13.48 021085 1279

--

sb0023 4 160 mtib1031

helytörténeti-honismereti konferencia - sajtótájékoztató 1985. október 2. - negyven év a helytörténeti-honismereti kutatások tükrében címmel október 7-én kétnapos országos tanácskozás kezdődik egerben. a konferencia programját szerdán sajtótájékoztatón ismertették a rendező szervek képviselői budapesten, a hadtörténeti intézet és muzeumban.

mint szabolcs ottó, a magyar történelmi társulat főtitkára elmondta, a konferencia az országos helytörténeti és honismereti kutatásokra épít; a résztvevők az utóbbi négy évtizedre vonatkozó eredményeket kívánják számba venni. a plenáris ülésen előadások hangzanak el a helytörténetírás fejlődéséről, helyzetéről, a jelenkor-történeti kutatások szerepéről, a helytörténeti irodalom fejlődéséről az ország egyes régióiban, illetve az országos és a helyi politika összefüggéseiről, kapcsolatáról. a konferencia plenáris ülésén a német demokratikus köztársaságban folyó helytörténeti és regionális-történeti kutatásokról ndk-beli szakember számol be. a tanácskozás résztvevői ezt követően négy szekcióban vitatják meg a politika-, a gazdaság-, a társadalom- és a művelődéstörténeti kutatások eredményeit.

a konferencia helyszínéről szólva szabolcs ottó elmondta: az 1970-es években egerben sorozatosan megrendezett, a szocialista hazafiság kérdéskörének mindig más és más témáját napirendre tűző tanácskozások nagy visszhangot váltottak ki. e hagyományokra támaszkodva és a korábbi közös gondolkodás eredményeit is felhasználva rendezte meg a hazafias népfrent országos tanácsa, a magyar történelmi társulat, az országos pedagógiai intézet és a magyar szocialista munkáspárt heves megyei bizottságának oktatási igazgatósága a konferenciát, amely hozzájárulhat az elmúlt négy évtized történetének alaposabb, mélyebb, sokoldalúbb feltárásához.

lr 14.57

bel.

- 18 -

1985.10.02.

a tanácskozás idején könyvkiállítás nyílik a konferencia helyszínén, az mszmp heves megyei oktatási igazgatóságán az elmúlt negyven évben megjelent módszertani kiadványokból, forrásdokumentumokból, tudományos kötetekből. /mti/

ri/fe -ár rj ie
14.09 021085 2052

..

sb0024 4 150 mtib1032

mém-felhívás a méhészekhez

1985. október 2. - a mém felhívja a méhészek figyelmét a méhcsaládokat pusztító varroátka elleni védekezésre. e munkát beteleltetés előtt most célszerű elvégezni, a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll hozzá. a kezeléseket néhány napos időközönként 2-3 alkalommal ajánlatos megismételni. a szakszerű kezelés nyomán az atkák döntő többsége elpusztul, s ilyen módon jövőre már az e betegségből eredő károk megelőzhetők. /mti/

kg/fe sl rj ie
14.11 021085 0481

..

sb0025 4 150 mtib1033

nemzetközi szimpózium a földkéreg mozgásáról

1985. október 2. - háromnapos nemzetközi szimpózium kezdődött szerdán a mtesz székházában, ahol a nemzetközi geodéziai szövetség /iag/ - kilenc európai országból érkezett - érintett szakemberei a földkéreg mozgásának legújabb mérési eredményeit vitatják meg. a geodéziai és kartográfiai egyesülettel közösen rendezett tanácskozásnak az ad külön aktualitást, hogy befejeződött az a 12 éve kezdődött felmérés, amelynek eredményeként - magyar szakemberek koordinációjával - elkészült a kárpátok által határolt terület és a balkán legújabb kéregmozgási térképe.

a felmérést értékelve az előadók hangsúlyozták, hogy a térségben e században végzett két korábbi vizsgálathoz képest ez volt a legkiterjedtebb és legprecízebb. egy-egy ilyen térkép elkészítése során a szakemberek azt vizsgálják, hogy a földfelszín bizonyos

lr
15.10

bel.

- 19 -

1985.10.02.

kijelölt - ugynevezett szintezési - pontjai adott időszak alatt mennyit süllyedtek vagy emelkedtek. a nagyobb földmozgásoknak kitett földrajzi körzetekben - például ázsia egyes részein - ez a kéregmozgási sebesség elérheti a 20-30 millimétert is évenként. a most lezárult vizsgálat ismét azt igazolta, hogy magyarország az ilyen földmozgások tekintetében nyugodt helyen fekszik: a mozgási sebesség átlagosan 1-2 milliméter. ezen belül valamivel nagyobb - évente 3-6 milliméteres - a süllyedés mértéke az ország azon körzeteiben - szeged, békéscsaba, debrecen, szolnok -, ahol olaj-, gázkitermelés vagy tartósabb vízkivétel módosítja a helyi földtani viszonyokat. ez az érték azonban még mindig normálisnak tekinthető: a világ számos nagyvárosának körzetében - például a település /a házak/ súlyának hatására - évenként ugyanennyit, esetleg még többet is csökken a földfelszín.

a szakemberek hangsúlyozzák, hogy a most lezárult felmérés pontos adatainak - valamint az ez alapján készült kéregmozgási térképeknek - birtokában a jövőben egyes ipari létesítmények telepítését még körültekintőbben lehet majd megtervezni. a rendszeres földmozgások ismeretében ugyanis nagyobb biztonsággal lehet kiválasztani azokat a helyeket, ahol a tervezett létesítmény /atomerőmű, duzzasztógát, víztározó/ az átlagosnál is kisebb földtani hatásoknak van kitéve. /mti/

fgy/ka sl rj ie
14.15 021085 2252

..

sb0026 4 130 mtib1034

baráti találkozó az ndk nemzeti ünnepe alkalmából

1985. október 2. - karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hazája közelgő nemzeti ünnepe alkalmából szerdán baráti találkozót rendezett rezidenciáján. az eseményen megjelent havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, a politikai bizottság tagjai, trautmam rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára, markója imre igazságügyminiszter, veress péter külkereskedelmi miniszter, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

gn kn rj ie
14.23 021085 0789

kővári péter külügyminiszter-helyettes,

lr
15.13

..

bel.

- 18 -

1985.10.02.

a tanácskozás idején könyvkiállítás nyílik a konferencia helyszínén, az mszmp heves megyei oktatási igazgatóságán az elmúlt negyven évben megjelent módszertani kiadványokból, forrásdokumentumokból, tudományos kötetekből. /mti/

ri/fe -ár rj ie
14.09 021085 2052

--

sb0024 4 150 mtib1032

mém-felhívás a méhészekhez

1985. október 2. - a mém felhívja a méhészek figyelmét a méhcsaládokat pusztító varroátka elleni védekezésre. a munkát beteleltetés előtt most célszerű elvégezni, a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll hozzá. a kezeléseket néhány napos időközönként 2-3 alkalommal ajánlatos megismételni. a szakszerű kezelés nyomán az atkák döntő többsége elpusztul, s ilyen módon jövőre már az e betegségből eredő károk megelőzhetők. /mti/

kg/fe sl rj ie
14.11 021085 0481

--

sb0025 4 150 mtib1033

nemzetközi szimpózium a földkéreg mozgásáról

1985. október 2. - háromnapos nemzetközi szimpózium kezdődött szerdán a mtesz székházában, ahol a nemzetközi geodéziai szövetség /iag/ - kilenc európai országból érkezett - érintett szakemberei a földkéreg mozgásának legújabb mérési eredményeit vitatják meg. a geodéziai és kartográfiai egyesülettel közösen rendezett tanácskozásnak az ad külön aktualitást, hogy befejeződött az a 12 éve kezdődött felmérés, amelynek eredményeként - magyar szakemberek koordinációjával - elkészült a kárpátok által határolt terület és a balkán legújabb kéregmozgási térképe.

a felmérést értékelve az előadók hangsúlyozták, hogy a térségben e században végzett két korábbi vizsgálathoz képest ez volt a legkiterjedtebb és legprecízebb. egy-egy ilyen térkép elkészítése során a szakemberek azt vizsgálják, hogy a földfelszín bizonyos

lr
15.10

bel.

- 19 -

1985.10.02.

kijelölt - ugynevezett szintezési - pontjai adott időszak alatt mennyit süllyedtek vagy emelkedtek. a nagyobb földmozgásoknak kitett földrajzi körzetekben - például ázsia egyes részein - ez a kéregmozgási sebesség elérheti a 20-30 millimétert is évenként. a most lezárult vizsgálat ismét azt igazolta, hogy magyarország az ilyen földmozgások tekintetében nyugodt helyen fekszik: a mozgási sebesség átlagosan 1-2 milliméter. ezen belül valamivel nagyobb - évente 3-6 milliméteres - a süllyedés mértéke az ország azon körzeteiben - szeged, békéscsaba, debrecen, szolnok -, ahol olaj-, gázkitermelés vagy tartósabb vízkivétel módosítja a helyi földtani viszonyokat. ez az érték azonban még mindig normálisnak tekinthető: a világ számos nagyvárosának körzetében - például a település /a házak/ súlyának hatására - évenként ugyanennyit, esetleg még többet is csökken a földfelszín.

a szakemberek hangsúlyozzák, hogy a most lezárult felmérés pontos adatainak - valamint az ez alapján készült kéregmozgási térképeknek - birtokában a jövőben egyes ipari létesítmények telepítését még körültekintőbben lehet majd megtervezni. a rendszeres földmozgások ismeretében ugyanis nagyobb biztonsággal lehet kiválasztani azokat a helyeket, ahol a tervezett létesítmény /atomerőmű, duzzasztógát, víztározó/ az átlagosnál is kisebb földtani hatásoknak van kitéve. /mti/

fgy/ka sl rj ie
14.15 021085 2252

--

sb0026 4 130 mtib1034

baráti találkozó az ndk nemzeti ünnepe alkalmából

1985. október 2. - karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hazája közelgő nemzeti ünnepe alkalmából szerdán baráti találkozót rendezett rezidenciáján. az eseményen megjelent havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, a politikai bizottság tagjai, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára, markója imre igazságügyminiszter, veress péter külkereskedelmi miniszter, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

gn km rj ie
14.23 021085 0789

Vkővári péter külügyminiszter-helyettes,

lr
15.13

--

sb0027 4 130 mtib1035

kocktél a mongol nagykövetségen

1985. október 2. - dangászurenigin szaldan, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete szerdán kocktél adott a nagykövetségen a magyar-mongol barátsági és együttműködési szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából. részt vett az eseményen czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, őszi istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, barity miklós, külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető képviselője. /mti/

me/ka km rj
14.25 021085 0547

--

sb0028 4 150 mtib1036

folytatódik a derűs ősz

1985. október 2. - az átlagosnál melegebb a kora ősz. október 2-án, szerdán a déli órákban budapesten 23 fokig emelkedett a hőmérséklet; igaz, ez még jócskán elmaradt az évszázad október 2-i 28,4 fokos melegrekordjától, amit 1942-ben mértek. a leghidegebb október 2-át 1916-ban jegyezték fel, ekkor 2,8 foknál állt meg a hőmérő higanyszála.

a mostani időjárás sajátossága, hogy amíg a nappalok a 20 fokos átlagnál melegebbek, addig éjszakánként, a sokévi átlag szerinti 10 fok helyett 4-7 fokig hűl le a levegő, vagyis 24 órán belül 20 fok körüli a hőmérséklet-ingadozás. e jelentős hőmérsékletkülönbséget a kárpát-medence fölött elterülő száraz légtömeg idézi elő. mivel a meteorológiai előrejelzés szerint ennek a légkörnek a jelenléte tartósan ígérkezik, továbbra is meleg, száraz, napos időre számíthatunk, zavartalanul folytatódik a „vénesszonyok nyara,,. /mti/

kg/fe sl rj ie
14.48 021085 0928

--

sb0029 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 2. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	21 fok,
oslo	18 fok,
stockholm	19 fok,
helsinki	16 fok,
berlin	25 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	13 fok,
kijev	14 fok,
prága	25 fok,
bécs	25 fok,
róma	29 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	22 fok,
szófia	19 fok,
athén	27 fok. /mti/

kf/sl/cl ie

14.59 021085 0874

--

sb0030 4 150 mtib1039

nemzetközi bauxit-tanácskozás

1985. október 2.- a bauxitbányászok, -feldolgozók, a timföld- és aluminiungyártók nemzetközi tudományos társasága, az icsoba szimpóziuma kezdődött szerdán tapolcán a hazai termelés kétharmadát adó bakonyi bauxitbánya vállalatnál. a három napos programra 18 országból érkeztek résztvevők. a szimpóziumon a bauxitbányászat és a kutatás legújabb módszereivel foglalkoznak. a hazai szakemberek megismerkedhetnek az azonos profilu külföldi vállalatok kutató-fejlesztő tevékenységével, és lehetőség nyílik a hazai műszaki fejlesztési eredmények ismertetésére is.

gebhardt jános, a magyar alumíniumipari tröszt bányászati igazgatója a megnyitó ülésen többek között elmondta, hogy bauxitbányászatunk munkáját megnehezítik a sajátos geológiai

lr 15.50

körülmények. nemcsak az átlagosnál nagyobb mélységből kell felhozni az ércet, hanem számolni kell a bauxit lencsés elhelyezkedésével és a vízbetörés veszélyével is. ezért alkalmazták a világon egyedülálló vízszintsüllyesztési rendszert, s bevezették a geológiai viszonyoknak leginkább megfelelő ugynevezett szintomlasztásos fejtést, valamint a horgonyzásos kőzetbiztosítást. ezekről az eljárásokról és módszerekről a tanácskozás első napján részletesen beszámolt fazekas jános, a bakonyi bauxitbánya vállalat igazgatója.

a szimpózium résztvevői csütörtökön megtekintik a bakonyi bauxitbánya vállalat üzemét, s a tanácskozást pénteken balatonalmádon, a bauxitkutató vállalatnál folytatják. /mti/

bév/nmé st rj ie
15.02 021035 1505

--

sb0031 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat!/
a környező országok időjárása

1985. október 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő, reggel pára, egy-két helyen köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21-26 fok, pénteken hajnalban 7-12 fok.

csehszlovákia:

kevés felhő, reggel többfelé köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-24 fok, pénteken hajnalban 6-11 fok.

szovjetunió:

kevés felhő, reggel többfelé pára, köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18-23 fok, pénteken hajnalban 5-10 fok.

15.11
BP

románia:

kevés felhő, reggel sokfelé lesz pára, köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19-24 fok, pénteken hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia:

derült, napos idő, reggel többfelé lesz pára. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21-26 fok, pénteken hajnalban 6-11 fok.
/mti/

kf/sl/cl ie
15.09 021035 0986

--

sb0032 4 130 mtib1041 /embargó 18 óráig!/
üdvözlő távirat /guinea/

1985. október 2. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait lansana conté tábornoknak, a guineai köztársaság elnökének az ország nemzeti ünnepe alkalmából.
/mti/

ka/-ár/cl ie
15.11 021035 0249

15.11
BP

--

sb0033 4 130 mtib1042

fir-orvostanácskozás balatonőszödön

1985. október 2. az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ orvosi bizottságának szimpóziuma szerdán kezdődött meg balatonőszödön. a 16 országból érkezett 40 résztvevőt hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár köszöntötte. méltatta az antifasiszta ellenállásban résztvevő orvosok áldozatkészségét, s szólt az idén budapesten megtartott nemzetközi orvoskongresszus kedvező nemzetközi visszhangjáról. hangsúlyozta, hogy az orvosoknak is mindent meg kell tenniük a fegyverkezési hajszá megfékezésére, elsősorban azzal, hogy felhívják a figyelmet a nukleáris, vegyi és biológiai fegyverek alkalmazásának katasztrófális következményeire. ezután zigmund bieszczanin, a fir főtitkárhelyettese mondott üdvözlő beszédet.

a szimpóziium első napján a résztvevők a volt ellenállókról való egészségügyi és szociális gondoskodás kérdéseivel foglalkoztak. a csilitörtöki eszmecsere témája azoknak a veszélyeknek a megvitatása lesz, amelyek egy atomháború esetén az emberiség létét és az egész földi életet fenyegetnék. /mti/

szé/mé st cl ie
15.12 021035 1091

--

sb0034 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1985. október 2. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint a paradicsomon és a tojásgyümölcsön az utóbbi időben ismét megjelent a burgonyabogár. szembejövő, hogy csak kifejlett példányokat találni, tojások és lárvák nincsenek. ez is bizonyítja, hogy nem újabb károsítókkal állunk szemben, hanem a talajban a bábokból előjövő, teletőre készülő bogarakaról van szó. ezekkel most már nem sokat kell törődni, mert amugyis hamarosan odébb állnak a kiskertek növényeiről. tömeges megjelenésüket sehol sem észlelték, így beavatkozásra sincs szükség.

ezzel szemben a káposztafélekén még most is kárt okoznak a bagolylepke-hernyók. ahol lárvákat megtalálni, ott - a késői érésű fajtákon - feltétlenül védekezést javasol a központ. a permetező szert és a védekezés időpontját azonban gondosan, úgy kell megválasztani, hogy a várakozási idő a termés felhasználása, illetve értékesítése előtt érjen véget.

16^{es}
BP

ugyancsak fontos és időszerű teendő az amerikai fehér szövőlepke elleni védekezés. igaz, nem minden kiskertben van fertőzés, de ahol hernyófészkek található, ott még a hernyók kifejlődése előtt gondoskodni kell megsemmisítésükről. /mti/

kf sl nj ie
15.12 021035 1203

--

sb0035 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat!/

természetbarát hírek

1985. október 2. - október 5-én és 6-án rendezik a vizitúrázó évadzáró, „Lombhullató”, turáját és találkozóját a szentendrei dunaág 6 folyamkilométer jelzésével szemközti térségen. a táborozáson tréfas ügyességi vetélkedőket és íjászversenyt is tartanak.

október 5-én avatják fel a borsod megyei természetbarátok által épített kék-túra emlékművet az országos kék-túra keleti végpontjának közelében, a lászló tanyán.

október 5-én és 6-án rendezik a budapesti barlangász találkozót a solymári ördöglyuk-barlangnál. az érdeklődők - ha teljes váltás ruhát visznek magukkal - meg is tekinthetik a barlangot.

a vasas se természetjárói október 6-án négy útvonalon haladó csillag-émlékturát szerveznek a Lenko ede emlékműhöz a pilisbe. /mti/

kf/sl/cl ie
15.17 021035 0803

16^{es}
BP

--

bel

- 26 -

1985.10.02.

sb0036 4 160 mtib1045

Életmentők kitüntetése

1985. október 2. - életmentő emlékéremmel tüntették ki tóth László volán autóbusszvezetőt és tóth Péter segéd munkást, egyházashollósi lakosokat. a két férfi ez év július 30-án a rába folyó egyházashollósi szakaszán a kijelölt fürdőhelytől nyolcvan méterre, élete kockáztatásával mentette ki a mintegy két méter mély és erős sodrású vízből a huszonhat esztendőes hajba rozáliát és a tizennégy éves benkő Erikát, egyházashollósi lakosokat.

az életmentő emlékérmét szerdán szombathelyen Bors Zoltán, a Vas megyei tanács elnöke adta át. /mti/

Lér/Lér az rj ie
15.18 021085 0599

--

sb0037 4 130 mtib1046

az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése

1985. október 2. - erősíteni kell az alapellátás gondozás jellegét - hangsúlyozták az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének szerdai ülésén, ahol megvitatták az egészségügyi ágazatnak az elmúlt időszakban elért eredményeit, s foglalkoztak az elkövetkező évek legfontosabb feladataival, időszeri tennivalóival. rámutattak, az elmúlt tervidőszakban nőtt az egy beteg kezelésére fordított idő, ugyanakkor nem sikerült nagyobb mértékben előrelépni a lakosság egészségi állapotának fenntartásában.

ezért az elkövetkező tervidőszakban a legfontosabb feladat a gyógyításban a preventív szemlélet kialakítása és követése. ajánlatos lenne a legtöbb halált okozó - szív- és érrendszeri, daganatos - megbetegedéseknél a szűrővizsgálatok kiterjesztése, elsősorban az alapellátásban. kiemelten szükséges fejleszteni a fogászati ellátás rendszerét, s biztonságosabbá kell tenni a gyógyszerellátást.

az ülésen dr. Medve László egészségügyi miniszter hozzászólásában hangsúlyozta: mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy megőrizzük az egészségügyi ellátás színvonalát. elsősorban társadalmi összefogással érhető el nagyobb eredmény az egészségnevelésben. fontos, hogy növekedjen az emberek felelőssége saját egészségükért.

16¹⁵

bel

- 27 -

1985.10.02.

a központi vezetőség tanácskozásán a továbbiakban beszámoló hangzott el a gyógyításban dolgozók egészségvédelméről. /mti/

Lg kkm rj ie

15.22 021085 1472

--

sb0038 4 160 mtib1047

néprajzi nemzetiségkutató konferencia /1.rész/

1985. október 2. - szerdán Békéscsabán az ifjusági házban megnyílt a 3. nemzetközi néprajzi nemzetiségkutató konferencia. a háromnapos tanácskozást - amelyen tizenhat országból csaknem kétszáz kutató vesz részt - köpeczi Béla akadémikus, művelődési miniszter nyitotta meg, majd az együttes ülésen három előadás hangzott el. Balassa Iván professzor, a magyar néprajzi társaság elnöke a nemzetiségi néprajzi kutatás elvi és módszertani kérdéseiről, Pavel Pucskov, a szovjet tudományos akadémia néprajzi intézetének igazgatója a szovjetunióbeli etnikai közösségek tipologizációjáról, Emilia Horváthová pozsonyi egyetemi tanár pedig a magyarországi szlovákok néprajzának kutatásáról tartott előadást. ezt követően megkezdődött a három munkacsoportban két napon át folyó munka: a szekciókban több mint száz kiselőadás hangzik el az európai nemzetiségi néprajzkutatás új eredményeiről.

a magyar néprajzi társaság, a tudományos ismeretterjesztő társulat, a négy hazai nemzetiségi szövetség, valamint a vendéglátó békésiek által immáron harmadizban megrendezett Békéscsabai konferencia célja, hogy európai áttekintést adjon a nemzetiségek körében végzett néprajzi kutatás kérdéseiről. a mostani tanácskozáson három fő területtel foglalkoznak: a nemzetiségi és a többségi műveltség egymásra hatásával, egy-egy nemzetiség népi műveltségének vizsgálatával, valamint a nemzetiségi néprajzi kutatás általános és részeredményeivel. /folyt. köv./
sai/ke/az/gw
15.23 021085 1505

16²⁰
3P

--

sb0039 4 160 mtib1048

néprajzi nemzetiségkutató konferencia /2. rész/

az első alkalommal 1975-ben megrendezett békéscsabai néprajzos tanácskozás iránt megnövekedett érdeklődést példázza, hogy az értekezések és kiselőadások száma 50-ról 112-re emelkedett. az elmúlt tíz évben sokat fejlődött a hazai néprajzi nemzetiségkutató is; jól szemlélteti ezt, hogy a magyarországi nemzetiségek néprajza círű, a hazai nemzetiségek nyelvén 1975-ben indult, ma már a huszonötödik kötetnél tart. hasonló gyarapodás tapasztalható más, a hazai nemzetiségek néprajzi kutatásának eredményeit közlétező kiadványok tekintetében; mindez együtt azt bizonyítja, hogy - amint azt a nyitó ülésen balassa iván megállapította - az elmúlt tíz évben a gazdasági nehézségek ellenére nagy fejlődést ért el e területen is a magyar néprajztudomány.

csütörtökön folytatódnak az előadások, pénteken pedig a résztvevők békés megye néhány, nemzetiségiiek által is lakott településével ismerkednek. /mti/
sam/ke/az/gw 1e
15.30 021085 0981

Törzst

--

sb0040 4 160 mtib1049

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/

1985. október 2. - szerdán a parlamentben gorjanc ignác elnökletével ülést tartott az országgyűlés ipari bizottsága. a testület az ipari minisztérium és a pénzügyminisztérium tájékoztatója alapján megvitatta az ipar 1984. évi költségvetésének végrehajtását.

az írásos beszámoló az 1984. évi gazdálkodás főbb vonásait vázolja megállapítja: az ipar tavaly a népgazdasági tervben megfogalmazott célkitűzéseknek megfelelően fejlődött. a tervezett meghaladóan nőtt a termelés, a többlet döntő hányadát külföldön értékesítették. a rubel elszámolási kivitel összességében a tervnek megfelelően alakult, a tőkés export azonban nem érte el a tervezett szintet, döntően a gépipar és kisebb mértékben a könnyűipar elmaradása következtében. javult az ipar külkereskedelmi forgalmának egyenlege, az ipari ágazatok hozzájárultak a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javításához. az ipar ugyan megfelelő nagyságu árualapot adott a belföldi piacra, azonban egyes termékeknel központi intézkedésekkel is csak enyhíteni lehetett a hiányokat. az élőmunka termelékenységére a termelés növekedését meghaladó ütemben emelkedett,

16.45
BP

a javulás azonban csak megközelítette a tervezettet. a beruházások mennyisége az előirányozottnál kisebb mértékben csökkent. az iparnak a korábbi éveknél erőteljesebb fejlődése együtt járt a nyereség növekedésével és a veszteséges vállalatok körének szűkülésével.

az ülésen horváth ferenc ipari minisztériumi államtitkár az ipari ideai teljesítményéről adott áttekintést. elmondotta: az első nyolc hónap adatai alapján a termelésnövekedés a múlt évhez képest 1,3 százalékos, s a tervezett 2,8-3 százalékos emelkedésnek a felét sem éri el. a rubel elszámolási kivitel a tervezett szintnek megfelelő, a tőkés export azonban elmarad attól, a belföldi értékesítés pedig megközelíti a tervben rögzített mennyiséget. az év eleji szokatlanul hideg időjárás miatti energiakorlátozás négy milliárd forintos termeléskiesést okozott az iparban. ezt az egyes ágazatok - a kohászat kivételével - már bepótolták.

a konvertibilis export csökkenésében szerepet játszott a mérsékelt teljesítmény mellett az is, hogy a külföldi partnerek nénelyike fizetésekre bizonyult. /folyt. köv./

na/ka/gw
15.36 021085 2277

--

sb0041 4 160 mtib1050

az országgyűlés ipari ... /2. rész/

a visszaeséshez hozzájárultak a szabályozás egyes, a gyakorlatban hibásnak bizonyult elemei is, amelyek a mennyiség rovására tárogatták az export jövedelmezőségét - mutatott rá az államtitkár. ezért oly módon kívánják továbbfejleszteni a szabályozókat, hogy a jövedelmezőség és a mennyiség ösztönzése összhangban legyen. az ideai terv várható teljesítésével kapcsolatban kiemelte: a belföldi értékesítés és a szocialista export a tervnek megfelelően alakul, a tőkés kivitelben azonban eddig jelentős az elmaradás. az előirányzathoz képest. az ágazatban mintegy két százalékkal csökken a foglalkoztatottak száma. összességében a tervezett 2,8-3 százalék helyett idén várhatóan két százalékos növekedésre lesz képes az ipar.

kitért arra is, hogy a szénbányászat a lakossági szénből 130 ezer tonnával kevesebbet termelt a tervezettnél, ám ezt a lemaradást november 15-ig behozzák. idén az import szén mennyisége duplája lesz a tavalyinak, s így az ellátás várhatóan zökkenőmentes lesz. /folyt. köv./
na/ka/gw
15.43 021085 1121

16.40
BP

--

sb0042 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1935. október 2. -
 érvényben: 1935. október 3-án
 d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6866,06	6872,93	6879,30
ausztrál dollár	3440,61	3444,05	3447,49
belga frank	90,38	90,47	90,56
dán korona	504,24	504,74	505,24
finn márka	853,31	854,16	855,01
francia frank	601,13	601,73	602,38
hollandi forint	1626,92	1628,55	1630,13
japán yen /1000/	226,75	226,98	227,21
kanadai dollár	3540,90	3544,44	3547,98
kuvaiti dinár	16404,45	16420,87	16437,29
norvég korona	614,17	614,73	615,39
nszk márka	1834,33	1836,17	1838,01
olasz lira /1000/	27,13	27,16	27,19
osztrák schilling	261,09	261,35	261,61
portugál escudo	29,21	29,24	29,27
spanyol peseta	29,98	30,01	30,04
svájci frank	2247,19	2249,44	2251,69
svéd korona	607,30	607,91	608,52
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,30
usa dollár	4834,39	4839,23	4844,07
ecu /közös piac/	3998,01	4002,01	4006,01

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
 változatlanul az 1935. október 1-i közlésnek megfelelően
 vannak érvényben. /mti/

kf sl rj ie
 15.50 021085 1374

16⁴⁵
 3P

--

sb0043 4 130 mtib1052

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /3. rész/

a vitában felszólalók közül tollár józsef /zala m./ arra hívta fel a figyelmet, hogy a hazai alapanyagok árszintje a nemzetközi árszínvonal felett helyezkedik el. ez gyakran indokolatlanul teszi magassá egyes termékek termelői árát. a tőkés export támogatásával kapcsolatban javasolta: kapjanak adókedvezményt azok a vállalatok, amelyek a tervezettnél nagyobb kivitelű teljesítenek. bíró miktós a szabócs-szatmár megyében tapasztalható szénellátási gondokról szólt, s kérte, hogy az illetékes szervek fordítsanak megkülönböztetett figyelmet erre a kérdésre.

az iparban újra és újra visszatérő gondokról szólva gágyor pál /budapest/ úgy vélekedett: a vállalatok teljesíteni tudnak a tőkés exportban azt a többletet, amit a népgazdaság vár tőlük, ha a pénzügyi irányítás gyorsabban reagálna, s már az év elején kialakítaná a szükséges ösztönzőket. sajnos, ezekkel az intézkedésekkel többnyire késlekednek, így nem tárhatók fel idejében a termelésben lévő tartalékok. az egyes iparágak növekedési lehetőségeit mérlegelve kifejtette: a teljesítmények megítélésakor figyelembe kell venni, hogy a technika mai szintjén a különböző ágazatok milyen lehetőségük van a fejlődésre. kócza imre /heves m./ felszólalásában kiemelte: romlott az ipar exporttermelő képessége, s nehéz megtartani az egyes termékek versenyképességét a külföldön. gyakran éppen a magas ár miatt hiúsulnak meg az üzletek. a jelenlegi szabályozás - mondotta - nem segíti a hosszabb távú elképzelések valóra váltását, a kockázatvállalást. javasolta: körültekintő, alapos vizsgálat előzze meg a szabályozó rendszerben tervezett változtatásokat.

dudla józsef, a bizottság titkára képviselőtársai véleményéhez csatlakozva úgy fogalmazott, hogy az iparban gyakran nincs összhang a célkitűzések és a feladatok megvalósítását szolgáló eszközrendszer között. jó volna, ha az összhang megteremtését nem a rossz gazdasági eredmények kényszerítenék ki - tette hozzá. juratovics aladár /csongrád m./ a hazai szénhidrogénbányászat helyzetét felvázolva kiemelte: az import-alkatrészekből gyakorta akadozik az ellátás, s ez hátráltatja a termelést. az ágazat évente 54-55 milliárd forintot fizet be a költségvetésbe, s felkészült arra, hogy teljesítse feladatait. lehetőségei bővítéséhez azonban újabb célcsoportos beruházásokra van szükség. az egyes tárcák közötti összhang megteremtését szorgalmazta Antal Imre /pest m./, aki a lakások fűtésére alkalmas kazánok esetét hozta fel példaként. /folyt. köv./
 na/cl/gw
 16.06 021035 2538

16⁵⁰
 3P

--

sb0044 4 130 mtib1053

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/

1985. október 2. - az országgyűlés kulturális bizottsága szerdán a parlamentben bográr rezső elnökletével ülést tartott. az értekezleten részt vett sarlós istván, az országgyűlés elnöke is. a testület megvitatta az ágazat tavalyi költségvetésének végrehajtásáról készített jelentést.

drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár szóbeli kiigézőjében néhány adattal bővítette ki a beszámolót. 1984-ben két milliárd forinttal, mintegy öt százalékkal többet költöttünk kulturális célokra a tervezettnél. folytatódott tehát az immár évek óta tartó irányzat: a kulturális ágazatban a szükségletek tartósan nagyobbak a tervben előirányozottnál. arra lehet számítani, hogy a tendencia a következő esztendőben sem fordul meg, és a kulturális tárca lehetőségei továbbra is korlátozottak lesznek. így a kulturális intézményhálózat nem fejleszthető a kellő mértékben; kivételt ez alól csak az oktatási létesítmények jelentenek majd, e területen lényeges előbbrelépés várható. az államtitkár úgy összegzett, hogy tavalyi kulturális feladatainkat ha nem is gond nélkül, de megoldottuk.

tóth jános, a bizottság titkára többek között felhívta a figyelmet a kulturális intézményhálózat működtetésének egyre feszítőbb anyagi gondjaira, megállapítva, hogy gyakran már a szinttartás is nehéz feladat. a közoktatásban a követelmények és a lehetőségek sincsenek szinkronban. itt - megítélése szerint - az egyik legnagyobb problémát változatlanul a pedagógushiány okozza. az új közoktatásfejlesztési elképzelések viszont csak a jelenleginél jobb tárgyi, műszaki és személyi feltételek között válhatnak valóra. jelenleg sem a közép-, sem a felsőfoku oktatásban nincs meg a műszaki háttér a korszerű tudás elsajátításához. - tette hozzá. a továbbiakban a kulturális gazdálkodás ellentmondásait is okolta azért, hogy egyre több a művészileg értéktelen, de magas áron kínált szolgáltatás és kulturális termék.

16.09 /folyt. köv./ di/ka rj
021085 2012

16
3P

--

sb0045 4 130 mtib1054

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /4. rész/

elmondotta: az ipar felkészült ezeknek a berendezéseknek a gyártására, ma már tulkinálat van belőlük, árukat 30-40 százalékkal csökkentették, a külkereskedelem azonban továbbra is importál ilyen kazánokat.

a képviselők felszólalásaira válaszolva csáki gyula pénzügyminiszter-helyettes egyebek között elmondotta: a pénzügyi szabályozás a jövőben egyrészt a tervekben előírt export mennyiségi teljesítéséhez ad segítséget, másrészt arra ösztönzi a vállalatokat, hogy módosítsák kivitelük szerkezetét, mégpedig oly módon, hogy a ráfizetéses termékeket gazdaságosan előállítottakkal váltják fel.

a bizottság az ülést követően az ipari miniszter meghívására látogatást tett a minisztériumban. /mti/
na/cl/-ár/gw ie
16.15 021085 0783

--

sb0046 4 160 mtib1056

az országgyűlés kulturális /2./

a vitában felszólalók sokoldalúan elemezték a kulturális ágazat gondjait. avar istván /budapest/ úgy vélte, hogy az ágazat költségvetése immár évek óta alacsonyabb az indokoltnál. a tisztán közgazdasági megoldások térhódítása súlyos veszélyeket hordoz. varga imre a képzőművészek problémáira rámutatva megállapította: át kell gondolni, hogy vajon a művészsképzés jelenlegi strukturája megfelel-e a valóságos társadalmi szükségleteknek, és javasolta, hogy ezt az ügyet az állami mecénatura kérdéseivel együtt, önálló napirendként, mielőbb tárgyalja meg a bizottság. kulturális életünk értékrendi zavaraira hívta fel a figyelmet kállai ferenc, hangsúlyozva, hogy a kultúra közvetítésének és befogadásának számos, eddig alig vizsgált művészetpolitikai összetevője van. a gazdasági kérdések túlzott előtérbe állítása ugyanakkor mintha elmosná ezek jelentőségét.

földy ferenc /borsod megye/ csatlakozva több képviselőtársa megállapításához, a szellemi munka leértékelődésének társadalmi veszélyeire mutatott rá, mondván, hogy az ifjuság tanításában nemcsak a technikának, hanem a magas színvonalú oktató munkának is megkülönböztetett szerepe van. fehér tiber, /veszprém megye/ a következő ötéves terv egyik legfontosabb oktatáspolitikai feladataként jelölte meg a szakmunkásképzés javítását. ehhez több új tanteremre és magasabb színvonalú műszaki berendezésre lesz szükség.

17.00
3P

bel

- 34 -

1985.10.02.

a bizottság elnöke a magyar tudományos akadémia képviselőjéhez intézett kérdésében a tudományos kutatások pályázati rendszerének helyzetéről kért információt, megállapítva, hogy a jelenlegi megoldás túlságosan bürokratikus. csurgay árpád, az mta főtitkárhelyettese válaszában elmondta, hogy a pályázati rendszer - minden hibájával együtt -, eddig kedvező tapasztalatokat hozott. a hetedik ötéves terv folyamán kutatási alapot hoznak létre, amely segítséget adhat az új kezdeményezéseknek, s nem utolsósorban a tehetséges kutatóknak.

a vitában felszólalt király zoltán, /csongrád megye/ kiss péter, /fejér megye/ sztrapák ferenc, /bács-kiskun megye/ medveczky antalné, /baranya megye/ és bödőné rózsá edit /csongrád megye/ képviselő is. az országgyűlés kulturális bizottsága az ágazat tavalyi költségvetésének végrehajtásáról készített jelentést elfogadta.
/mti/ di/ka/sk -ár ie
16.24 021085 2306

--

sb0047 4 160 mtib1057 /közönségszolgálat/

elhalasztják az orgonaestet

1985. október 2. - az országos filharmónia értesíti közönségét, hogy ella istván október 4-i zeneakadémiai orgonaestjét betegség miatt 1986. január 18-ra halasztja. /mti/

fe/bc rj ie

16.36 021085 0228

17¹⁵
BP

--

bel

- 35 -

1985.10.02.

sb0048 4 130 mtib1058 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek közleménye

1985. október 2. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy a ii. kerületi szilágyi erzsébet fasor és gábor áron utca sarkán csőhálózati munkák miatt október 3-án 20 órától október 4-én 8 óráig nyomáscsökkenéssel, illetve vízhiánnyal kell számolni. a ii. kerületben a fillér utca, a gábor áron utca, a pasaréti ut, a rhédey utca, a herman ottó ut, a lórántffy zsuzsanna ut által határolt területeken. a munka befejezése után október 4-én 20 óráig a ii. kerület egyes részein víz zavarossá válhat.

a iii. kerületi pomázi uton a fővárosi vízművek csőhálózat javítási munkát végez. ezért október 3-án 19 órától október 4-én 19 óráig a ii. és a iii. kerület egyes részein a víz zavarosságával kell számolni. /mti/

cz/il bc rj ie
16.40 021085 0783

--

sb0049 4 130 mtib1059

trombitás istván köszöntése

1985. október 2. - trombitás istvánt, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat vezérigazgatóját 50. születésnapja alkalmából havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán, a kb székházában köszöntötte. /mti/

rj -ár rj ie

16.41 021085 0346

17¹⁰
BP

--

bel

- 36 -

1985.10.02.

sb0050 4 130 mtib1060

baleset

1985. október 2. - bükkábrányban rudó tiber 18 éves asztalos, mezőnyáradi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy személygépkocsival. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint rudó nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel hajtott. /mti/

fe bc rj ie

16.49 021085 0350

--

sb0051 4 130 mtib1061 /embargó 18 óráig!/
üdvözlő távirat /panama/

1985. október 2. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte eric del valle-t, a panamai köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

cl bc rj ie

16.50 021085 0221

--

sb0052 4 150 mtib1062

meintl-árak budapesten

1985. október 2. - a csemege kereskedelmi vállalat és a julius meintl osztrák cég vezetői az erzsébet szállóban sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy budapesten két helyen - a felszabadulás téri csemegeboltban és a kossuth lajos utcai kávé- tea szaküzletben - meintl-sarkot alakítottak ki, ahol az osztrák cég termékeit árultják. a tájékoztatón jelen volt ladislaus wagner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa is.

✓ szerdán

17.35
3P

bel

- 37 -

1985.10.02.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy a két üzletnek erre a célra kialakított árusítóhelyén folyamatosan kaphatók a meintl kávék, teák, kakaók, kekszek és különféle italok. ezen kívül a meintl kávéból készült presszó kávé helyben fogyasztható.

a meintl-árakért a csemege - a monimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével - hazai élelmiszerekkel fizet. tovább kívánják bővíteni kapcsolataikat, tervezik, hogy még néhány üzletben megkezdik a meintl-termékek forgalmazását. a két cég ezen kívül szakmai tapasztalatokat is rendszeresen cserél: a magyar szakemberek elsősorban az osztrák munka- és üzemszervezés, valamint a szakemberképzés módszereit kívánják tanulmányozni és hasznosítani.

/mti/
mg/cl/sl/gw ie
16.58 021085 1218

--

sb0053 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/
fészek-est

1985. október 2. - sándor györgy humorista szerzői és előadói estet tart a fészek művészklubban „egyvégtére kétvágta,, címmel péntek este 10 órai kezdettel. /mti/

kö/sk km ie
17.01 021085 0205

--

sb0054 4 150 mtib1066

szakmai programok a bnv-n /1. rész./

1985. október 2. - szerdán a bnv-n folytatódtak a szakmai programok, az ipar és a kereskedelem tárgyalásai. több kiállító tájékoztatta az újságírókat eddigi tapasztalatairól.

a nap folyamán a bnv-re látogatott páál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

17.40
3P

a szovjet kiállítók közül ezuttal a novoexport külkereskedelmi egyesülés képviselői tartottak szakmai megbeszélést magyar kül- és belkereskedelmi, valamint ipari vállalatok szakembereivel. elmondották, hogy a magyar vállalatokkal kialakított kereskedelmi kapcsolataik jelentős helyet foglalnak el a novoexport tevékenységében, s az áruforgalom tovább bővíthető. a bnv-n bemutatott szovjet kézműipari termékek, iparművészeti alkotások, a gszeli porcelánok szemmel láthatóan megnyerték a vásárlatógatók tetszését. hasonlóképpen sikert arattak a horgászfelszerelések, turisztikai cikkek, modellezési eszközök, barkács és kerti szerszámok, amelyek iránt Magyarországon évről évre növekszik a kereslet. a novoexport vezetői szölkak arról is, hogy a magyar áruknak ugyancsak nagy sikerük van a szovjet vásárlók körében. főleg a szőnyegek keresettek, ezekből az idén négymillió rubel értékben vásárolttak, s a bnv-n további egymillió rubel értékű magyar szőnyegimportjában állapodtak meg. ugyancsak a bnv-n kötöttek szerződést arról, hogy jövőre 250 ezer rubel értékű szovjet kézműipari terméket szállítanak Magyarországra. az ipari minisztérium ruházati, szakmai tanácskozást rendezett, amelyre meghívták a belkereskedelmi minisztérium vezetőit és a ruházati kereskedelmi vállalatok képviselőit. a megbeszélés résztvevői egyetértettek abban, hogy az idén ruházati termékekből és cipőkből általában kielégítő az ellátás, de megállapították, hogy a minőségi választék nem mindenből megfelelő. több árucikk akad, amelyekből csak egy-két fajta kapható, hiányzik az olcsóbb, vagy az igényesebb változat. mind az ipar, mind a kereskedelem tapasztalatai szerint bevált az a gyakorlat - s ezt a vásáron kiállított új termékek is tükrözik - hogy a termelők a kereskedelemmel együttműködve, esetenként annak anyagi hozzájárulásával, itthon gyártanak olyan termékeket, amelyeket korábban teljes egészében importálni kellett. a továbblépéshez szükséges, hogy mind több kereskedelmi vállalat vállalkozzék ilyen fajta együttműködésre. /folyt.köv./

mg/tr rj
17.25 021085 2418

17.45
BP

--

sb0055 4 150 mtib1067

szakmai programok....2. rész.

az ipar képviselői szóvá tették a tanácskozáson, hogy a kereskedelem megrendeléseit egyenetlenek, az ipar jobban fel tudna készülni a belföldi kereslet jobb kielégítésére, ha a kereskedelem időben tájékoztatná igényeiről. a kereskedelem szakemberei viszont ütemesebb szállítást kértek a gyártóktól. egyetértettek abban, hogy az ipar és a kereskedelem szorosabb együttműködésére van szükség.

a tiszamenti vegyiművek vezetői az élelmiszer - és vegyiáru kereskedelmi vállalatok képviselőivel tárgyaltak a tomi mosóporok forgalmának és kínálatának alakulásáról. elmondták, hogy a vásárlók igényeinek megfelelően megkezdték a vásáron is bemutatott egy kilogrammos csomagolású tomi gála mosószer nagytömegű gyártását. mind a már korábban forgalomban lévő, mind az új termékből igény szerinti mennyiséget tudnak gyártani, a szállítások időnkénti akadozása a csomagolási gondokból adódik. ezért a gyártó cég tervezi, hogy új dobozgyártó gépet állít üzembe. erre azonban - elsősorban anyagi okok miatt - csak később kerülhet sor.

a graboplast győri pamutszövő- és műbörgyár a ruhagyárak és a nagykereskedelmi vállalatok képviselőinek részére rendezett szakmai találkozót. a vállalat fejlesztő mérnökei a bnv nagydíjas grabotter elnevezésű eső- és sportruházati anyag felhasználási, valamint értékesítési lehetőségeiről tájékoztatták a megbeszélés résztvevőit. elmondták, hogy a termék vízhatlan, ugyanakkor kellemes viselet, mert belső felülete nedvszívó. az új termékből - amely iránt a vásár idején már több külföldi vevő is érdeklődött - az idén 20 ezer négyzetmétert gyártanak, jövőre pedig már ennek többszörösét kínálják hazai és külföldi partnereiknek.

a délker vállalat vezetői arról tájékoztatták kiskereskedelmi partnereiket, hogy ebben az évben mintegy 530-550 milliós forgalomra számítanak, ami 30-35 százalékkal több, mint tavaly volt. elmondták, hogy folyamatosan szállítják a kubai grape fruitot és narancsot, - amelyek csütörtöktől ismét kaphatók az üzletekben. vásári újdonságaik közül a bedeco kakaógranulátumból az idén 200 tonnát gyártatnak és forgalmazznak. még az idén szállítani kezdik kiskereskedelmi partnereiknek az egy literes és a negyedliteres papírdobozos gyümölcslejt, amelyet szintén a bnv-n mutattak be először. /folyt.köv./

mg/tr rj

17.33 021085 2385

17.10
BP

--

sb0056 4 130 mtib1068

a római katolikus hittudományi akadémia 350. évfordulója

1985. október 2. - szerdán ünnepelte fennállásának 350. évfordulóját a római katolikus hittudományi akadémia, a pázmány péter által alapított egyetem teológiai fakultásának jogutódja. a budapesten tartott ünnepségen szennay andrás pannonhalmi főapát a hittudományi akadémia dékánja mondott megnyitó beszédet. ezután fülöp józsef akadémikus, az ötvös loránd tudományegyetem rektora köszöntötte az évfordulóját ünneplő intézményt. a vatikán képviselőjében javierre ortas antonio címzetes érsek, a katolikus nevelési kongregáció titkára méltatta az évfordulót.

az ünnepségen részt vettek lékai lászló bíboros, esztergomi érsek vezetésével a magyar katolikus püspöki kar tagjai, ott voltak több külföldi egyházi tanintézetnek és a hazai egyházak főiskoláinak vezetői. megjelent miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke is. /mti/

tr -ár rj sn

17.40 021085 0940

--

sb0057 4 160 mtib1069

bányászattörténeti kutatások - történész-muzeológusok országos tanácskozása

1985. október 2. - a hazai bányászattörténeti kutatómunka helyzetének áttekintésével fejeződött be szerdán tatabányán a történész-muzeológusok kétnapos országos tanácskozása. molnár lászló, a központi bányászati múzeum igazgatója egyebek között elmondotta, hogy az utóbbi esztendőben több múzeumot is nyitottak a bányavidékeken. az elmúlt négy év alatt nyílt meg például dorogon és tapolcán a bányászati emlékhely, bővült a magyar olajipari múzeum, a mecseki bányászati múzeumot föld alatti bemutatóval egészítették ki, új épülettel, illetve bemutatóteremmel gyarapodott az ajkai és a salgótarjáni bányamúzeum is. tatabányán a napokban nyílt meg a munkásmozgalmi és ipartörténeti múzeum, amelynek leggazdagabb gyűjteménye a komárom megyei szénbányászat 200 éves múltját és jelenét reprezentálja.

az intézményhálózat - amely átszövi az ország összes bányavidékét - szoros kapcsolatot alakított ki az üzemekkel. szervezeten gondoskodnak a bányászat és a bányászélet haladó

18.22
37

hagyományainak ápolásáról, a műszaki-történeti és a bányászatra vonatkozó emlékek felkutatásáról és megőrzéséről. a gyűjtő- és kutatómunkába bekapcsolódtak a szocialista brigádok is, és jelentős részt vállaltak a bányamúzeumokat megteremtő munkából a szakszervezeti bizottságok és a bányászati és kohászati egyesület helyi csoportjai is. a bányászati múzeumok bekapcsolódtak a nemzetközi szervezetek munkájába is. különösen nagy érdeme a bányászattal foglalkozó muzeológiának, hogy megállította az emlékek korábbi pusztulását, eltűnését. a legújabb felmérések szerint ez a múzeumi hálózat 40.000 leltározott tárgyat, 150.000 lapdokumentációt, sok ezer fotót és bányászati szakkönyvet őriz a bányászat múltjából. az értékes emlékek „megszóltatását”, „közkinccsé tételét, úgy mozdítják elő, hogy egyre több tárlatvezetést, ismeretterjesztő előadást tartanak. /mti/

ráb/wné/sk az ie
17.42 021085 1957

--

sb0058 4 150 mtib1070

kémiai vándorgyűlés szolnokon

1985. október 2. - az analitikai kémia egyik leggyorsabban fejlődő vizsgálati módszerével, a kromatográfiával foglalkozó háromnapos vándorgyűlés kezdődött szerdán szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a magyar kémikusok egyesülete és a magyar tudományos akadémia által szervezett tanácskozásra több mint 180 hazai és külföldi szakember érkezett tudományos kutató intézetekből, gyógyszeripari, vegyipari és mezőgazdasági üzemekből. a vándorgyűlésen elmondották, hogy a korszerű folyadékromatográfiás módszerek kifejlesztése újabb és újabb lehetőséget kínál a különböző anyagrendszerek gyors és pontos vizsgálatára. ezek segítségével különösen a biológiaiilag aktív anyagok, gyógyszerek hatástani vizsgálatánál valamint a környezetszennyező anyagok minőségi és mennyiségi meghatározásánál értek el komoly eredményeket a kutatók. az ilyen vizsgálati módszerek ma már nélkülözhetetlenek a gyártási folyamatok ellenőrzésében, a nagy tisztaságu anyagok előállításában.

a vándorgyűléshez hazai és külföldi cégek műszereit mutatják be. /mti/

laz/kné/sk az ie
17.51 021085 112018.25
37

--

bel

- 42 -

1985.10.02.

sb0059 4 130 mtib2001

a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

1985. október 2. - a magyar szolidaritási bizottság szerdán nyilatkozatban ítélte el a palesztinai felszabadítási szervezet tuniszi központja ellen intézett izraeli légitámadást, amely súlyos emberáldozatokat követelt.

az agresszióért, amelyet a szuverén tuniszi területe ellen elkövettek, az izraeli kormányon kívül felelősség terheli mindazokat, akik ezt a szélsőséges politikát támogatják.

a magyar szolidaritási bizottság további támogatásáról biztosítja a palesztinai felszabadítási szervezetet, a sokat szenvedett palesztinai arab népet az izraeli agresszorok ellen folytatott igazságos harcában - fejeződik be a nyilatkozat. /mti/

sk di sk sn
17.59 021085 0723

--

sb0060 4 130 mtib2002 /embargó 18.15 óráig/

budapesti pártdelegáció utazott szófiába

1985. október 2. - grósz károlynak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével szerdán budapesti pártküldöttség utazott szófiába. a delegáció a bolgár kommunista párt szófiai bizottsága meghívására két napot tölt a bolgár fővárosban, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbély gábor az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára bucsuztatta. ott volt boncsó mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

sk sn
18.02 021085 0564

--

bel

- 43 -

1985.10.02.

sb0061 4 130 mtib2004

aczel györgy hazaérkezett berlinből

1985. október 2. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására szeptember 29. és október 2. között látogatást tett a német demokratikus köztársaságban.

megbeszéléseket folytatott kurt hagerrel, az nszmp kb politikai bizottságának tagjával, a kb titkárával, margot honeckerrel, az ndk közoktatási miniszterével és ursula ragwitz-cel, az nszmp kb kulturális osztályának vezetőjével. találkozott hans-joachim hoffmann-nal, az ndk kulturális miniszterével, otto reinholddal az nszmp kb társadalomtudományi akadémiájának rektorával, kurt tiedke-vel, a kb pártfőiskolájának rektorával és günter jahnnal, a potsdam megyei pártbizottság első titkárával.

a tárgyalásokon kölcsönösen tájékoztatást adtak az mszmp xiii. kongresszusa határozatainak megvalósításáról, az nszmp xi. kongresszusának előkészületeiről, valamint a két országnak az oktatás, a kultúra és a tudomány területén folytatott együttműködéséről. megelégedéssel állapították meg, hogy a két párt, állam- és nép közötti testvéri szövetség fejlődött és tovább erősödik.

a szívélyes elvtársi légkörű megbeszéléseken részt vett szalai béla, hazánk berlini nagykövete is.

aczel györgy szerdán hazautazott berlinből. a schönefeldi repülőtéren kurt hager bucsuztatta. budapesti megérkezésénél jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

tr -ár rj sn

18.11 021085 1483

1835
3P

--

bel

- 44 -

1985.10.02.

sb0062 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 2. -

várható időjárás csütörtök estig:

folytatódik a „vénesszonyok nyara... derült, száraz, napos, az évszakhoz képest meleg idő lesz, mérsékelt légmozgással. a hőmérséklet csúcserőke 22 és 26 fok között alakul. /mti/

sk sn
18.13 021085 0324

--

sb0063 4 160 mtib2006

zalaegerszeg bemutatkozik budapestben - rendezvények /1. rész/

1985. október 2. - szerdán, a budapesti művészeti hetek programjainak sorában színházi előadással, kiállítások megnyitásával és hangversennyel kezdődött meg a „zalaegerszeg bemutatkozik budapestben,, rendezvénysorozat. az őszi kulturális seregszemle rendezői az idén arra törekedtek, hogy egy vidéki város is lehetőséget kapjon kulturális életének bemutatására. e törekvés eredménye a szerdán megkezdődött eseménysorozat is, amely a zalai „főváros,, képzőművészeti, zenei életéről, színház- és táncművészetéről ad képet.

a petőfi csarnokban a hevesi sándor színház társulata két előadáson játszotta a.a. milne - h. fraser simson - julian slade micimackó című zenés mesejátékát. karinthy frigyés fordítását felhasználva a darabot bátky mihály alkalmazta magyar színpadra, merő béla rendezte, a díszleteket és a jelmezeket laczó henriette tervezte. róbert gida és micimackó kalandjait kerekes lászló, nádházy péter, rácz tiber, schaefer andrea, fráter andrás, györgy jános, mészáros ildikó, tóth istván és barácsi ferenc elevenítette fel.

ugyancsak a petőfi csarnokban nyílt kiállítás városképek zalaegerszegről címmel. a fotótárlaton a több mint 60 ezer lakosu város multját és jelenét megörökítő felvételeket tártak a közönség elé. zalaegerszeget 1446-ban említik a dokumentumok először mezővárosként. a lassan növekvő-fejlődő városka számottevő szerepet játszott a magyar történelem egyes korszakaiban. mai, vonzó

18 55
37

bel

- 45 -

1985.10.02.

városképének kialakulása azonban csak a felszabadulás után kezdődhetett meg, s a fejlődés eredményeit 1975-ben a hild jános-émlékéremmel ismerték el.

az iparművészeti vállalat hajós utcai bemutatóterme ad otthont a kézművesek háza baráti köre kiállításának. ez a közösség egy esztendeje alakult meg, tagjai építészek, házépítő mesterek, akik elsősorban a kézművesek háza továbbfejlesztéséért, környezetének szépítéséért, továbbá a kézműves mesterségek népszerűsítéséért munkálkodnak. a népművészek, iparművészek, képzőművészek és építészek most először mutatják be az érdeklődőknek együttműködésük eredményét: a népművészet, a kézművesmesterségek alkalmazását a mai építészetben.

a fészek művészklubban németh jános keramikus, érdemes művész tárlata látható. németh jános, aki tagja a nemzetközi kerámia akadémiának is, számos hazai és külföldi kiállításon mutatkozott már be és nyert díjat. kamarakiállításán legszebb alkotásait mutatják be./folyt. köv./

18.26 021085 2468

--

sb0064 4 160 mtib2007

zalaegerszeg... /2. rész/

innen felhasználható 21.00 órától!

szintén a fészek művészklubban este a zalaegerszegi szimfónikus zenekar adott hangversenyt stefan ruha romániai hegedűművész és kocsis andrea hárfaművész közreműködésével. ha:ndel f-dur hárfaverseny, bach a-moll hegedűverseny és air című művét gellért zoltán karnagy vezényelte. a zenekar 1957-ben alakult meg a város pedagógusaiból, előbb kamaragyűttesként léptek fel, 1970-től pedig szimfónikus zenekarként működnek. /mti/

t cs/ -ár rj sn

18.31 021085 0568

1900
37

--

sb0065 4 150 mtib2008

a tadzsik miniszterelnök-helyettes látogatása

1985. október 2. - rahim dzsan gafurov, a tadzsik szszk miniszterelnök-helyettese szeptember 26. és október 2. között budapestben tartózkodott. részt vett a budapesti nemzetközi vásár megnyitóján, és tárgyalásokat folytatott juhár zoltán belkereskedelmi miniszterrel.

a vendéget fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. rahim dzsan gafurov szerdán elutazott hazánkból. /mti/
gw/sl/gw sn

18.31 021085 0463

--

sb0066 4 160 mtib2009

ismét megnyílt a kubinyi muzeum

1985. október 2. - szerdán szécsényben ismét megnyitotta kapuit a tavaly bezárt kubinyi ferenc muzeum, amelynek külső-belső felújítására mintegy tízmillió forintot költöttek. a xviii. században épült kastélyt a muzeumi és műemléki hónap nógrád megyei megnyitó ünnepsége alkalmából este kivilágították, a parkjában sétálókat barokk és reneszánsz zene szórakoztatta.

a muzeumban átrendezett, kibővített s új kiállítások egész sora került a közönség elé. megújult és gazdagodott az intézmény régészeti, továbbá vadászati-vadgazdálkodási kiállítása. a magyar nemzeti galéria anyagából szinyei merse pál emlékkiállítást rendeztek; bemutatják a váci püspöki hivatal gyűjteményét s azokat a festményeket és grafikákat, amelyeket mihályfi ernő képzőművészeti gyűjteményéből válogattak. /mti/

csiz az rj sn

18.33 021085 0852

19.05
3P

--

sb0067 4 160 mtib2010

népi kendermunka - kiállítás békéscsabán

1985. október 2. - szerdán békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban megnyílt a békés megyei népi kenderfeldolgozást, a népi takácsmesterség szerszámkészletét és a művészi összehatást keltő diszitőművészetét bemutató kiállítás, amely egy hónapig várja a közönséget. a békési és a körösnagyhársányi magyar, a békéscsabai és a tótkomlói szlovák, a mezőberényi német, valamint a battonyai szerb parasztasszonyok által művelt háziiparról fényképek, tárgyi emlékek - szerszámok és szőttesek - adnak képet. a hajdani békési parasztlányok s asszonyok tudományát egyebek közt remekműű párnavégek, halottas díszlepedők, gyapjutakarók, derékaljak, párnahajak és ruhadarabok dicsérik. /mti/

sam/ke az sk sn

18.36 021085 0753

--

sb0068 4 150 mtib2011

szakmai programok /3. rész/

marin manzelov, a bolgár kiállítás igazgatója sajtótájékoztatóján elmondta, hogy évről évre bővül a kétország forgalma. ehhez a nemzetközi vásárokon való kölcsönös részvétel is hozzájárul. az őszi bnv-re ezuttal a korábbiaknál több terméket s főként több újdonságot hoztak el. emek tulajdonítják, hogy a magyar kereskedelmi partnerek érdeklődése is láthatóan megnövekedett. a hungarocoop és a bulgarcoop külkereskedelmi vállalatok a vásáron már eddig oldalanként 500 ezer rubeles szerződést kötöttek, főként ruhaipari termékek kölcsönös szállítására, a konsumex és a bolgár prodexim külkereskedelmi vállalat pedig 300-300 ezer rubel értékben cipők szállítására kötött megállapodást. tárgyaltak a magyar külkereskedőkkel a kiállított bolgár energiatakarékos automata mosógépek és villanytüzhelyek, valamint az újfajta, - nyugat-európai licenck alapján készült - kozmetikai termékek eladásáról is. a tárgyalások eredményeként a vásár végéig várhatóan további üzletkötések születnek.

a bnv-n közösen kiállító 9 kötőipari vállalat képviselői közös sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy hasznosnak bizonyult a vállalatok immár többéves együttműködése, mert így vált lehetővé, hogy színben, formában harmonizáló kötöttáru termékcsaládokat alakíthassanak ki. a kötőipari cégek gyártmányfejlesztési munkáját a magyar divat intézet szakemberei hangolják össze, már a tervezés

19.10
3P

↳ kereskedelmi

bel

- 48 -

1985.10.02.

során. a vásáron is látható számos korszerű alsó és felső kötött ruházati termék, amelyekből könnyen összeválogatható az egymáshoz illő teljes öltözék. a gyártók többsége azt igéri, hogy - ha megrendelést kapnak a kereskedelemtől - folyamatosan szállítják új termékeiket. /folyt.köv./

mg/tr sl nj sn

18.43 021085 1784

--

sb0069 4 150 mtib2012

szakmai programok./4. rész/

a hungarotex textilkereskedelmi vállalat sajtótájékoztatóján bejelentették, hogy a bnv-n bemutatott számítógépes szabászati rendszert már a jövő évtől alkalmazzák egy erre a célra létesítendő magyar-svéd közös vállalatnál. a szabászati rendszer, amelyet a svéd datamönster céggel közösen alakítottak ki, gyorsabbá teszi a szabásminták tervezését, sokszorosítását és segíti a szabásminták anyag jobb kihasználását.

a vásárváros k-pavilonjának konferencia termében kiosztották a szövetségi ipar legszínvonalasabbnak ítélt termékeire az okisz díjakat. száznyolcvan pályázó termék közül választotta ki az okisz áruteremelő bizottsága azt a nyolcvanötöt, amelyet kiemelkedőnek tart. negyvenhat termék az okisz plakettjét 39, az okisz elismerő oklevélét kapta. a díjazott termékek közül 28-ról állapították meg, hogy az eddig külföldről behozott cikkeket minőségileg is jól helyettesíthetik.

csütörtökön a nyitástól délután 2-ig folytatódnak a szakmai programok. ettől kezdve a vasárnap esti zárásig délelőttönként és délutánonként egyaránt a közönségé a vásár. /mti/

öz/mg/tr sl nj sn

18.46 021085 1142

--

1915
BP

bel

- 49 -

1985.10.02.

sb0070 4 150 mtib2014

munkásgyűlés a hajóipar jubileumán /németh károly/ /1. rész/

1985. október 2. - a magyar hajóépítés 150 éves jubileuma alkalmából a ganz danubius hajó- és darugyár V. szerdán munkásgyűlést rendeztek. az üzemi munkásgyűlésen megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, kapolyi lászló ipari miniszter, s ott voltak a gazdasági és társadalmi élet és a külföldi partnervállalatok képviselői is. *V. Óbudai gyárban*

steiner arnold, a vállalati pártbizottság titkára köszöntötte a megjelenteket, majd angyal ádám, a ganz danubius hajó- és darugyár vezérigazgatója mondott beszédet. egyebek között arról szólt, hogy a hajóipar megteremtése ipartörténeti jelentőségű esemény volt, mert segítette a hazai feldolgozóipar kiépítését. amint a hajógyár termékei egész emberöltőkön át szolgálnak, úgy a vállalatnál is együtt találhatók meg a múlt emlékei, a jelen sikerei és gondjai, sőt már a jövő technikája is. kelendőek a hajógyári termékek, s a következő évekre is bőven van megrendelés. kevés vállalat büszkélkedhet ma ezzel, hiszen a világpiaci nehézségek alig csökkennek, a vevők válogatnak a legjobb gyártmányok között. és bár az utóbbi időben jónéhány fejlesztő beruházás megvalósult, bár a hajógyár jelentős eredményeket ért el a gyártmányfejlesztésben is, a megújulás még nem bontakozott ki teljesen. rugalmasabb, hatékonyabb piackutatásra és tervezésre van szükség, továbbá jobb együttműködésre a többi iparvállalattal, mivel a hajógyár sok ezerféle ipari anyagot használ fel, s valamennyi szállító érdekelt a hajóipari termékek sikerében.

ezután németh károly köszöntötte, az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében a jubiláló gyár kollektíváját. emlékeztetett arra, hogy a gyáralapítástól eltelt másfél évszázad bővelkedett történelmi eseményekben, s a kis óbudai hajógyár a magyar ipar jelentős bázisává nőtte ki magát. a gyár története a magyar ipartörténet része, s nyomon követhető benne a munkásosztály kialakulásának szervezett társadalmi vezető erővé fejlődésének folyamata. tisztelettel emlékezett az elődökre: széchenyi istvánra, a reformkor nagy alakjára, az ipartelepítés kezdeményezőjére, a hazai hajógyártás más megalapozóira, az ujitószellemű mérnökökre, a munkásdinasztiákra, az aranykezü szakmunkásokra, a hajógyár vörös katonáira, a mártírokra, a munkásmozgalom harcosaira, a felszabadulást követő újjáépítés hőseire. /folyt. köv./ sz/gw/sl/gw
19.03 021085 2432

1910
BP

--

sb0071 4 150 mtib2015

munkásgyűlés a ... /2. rész/

elismeréssel szólt azokról a dolgozókról, akik akkor is kitartottak a gyár mellett, amikor a nagyvállalat nehéz helyzetbe került a hetvenes évek elején. az erőfeszítések nyomán kedvezően változott a nagyvállalat gazdálkodása. jelentősen megújult és bővült a termékválaszték, megduplázódott a termelés, s számottevően nőtt az export, amiben nagy szerepe van a szovjetunió folyamatos megrendeléseinek. az eredmények legfőbb forrása a gyár dolgozóinak és vezetőinek közös erőfeszítése, kockázatokat is vállaló munkája, újító-kezdeményszerű szelleme volt, és csak az ilyen munka lendítheti a jövőben is előre a fejlődés útján a vállalatot. hangsúlyozta, hogy a változó világtársadalmi feltételekhez, a magasabb követelményekhez alkalmazkodó szocialista nagyüzemeknek a jövőben is meghatározó szerepük lesz az ország gazdasági életében. ennek a gyárnak tehát nemcsak tiszteletet parancsoló múltja, de biztos jövője is van.

a vállalat előtt álló program szorosan kapcsolódik ahhoz a programhoz, amelyet a párt xiii. kongresszusa a szocialista építőmunka folytatására kidolgozott. közös akarattal megvalósítható ez a program, amelynek révén meggyorsíthatjuk a gazdasági fejlődés ütemét, s amelyre alapozva emelhetjük az életszínvonalat - mondotta. kérte a gyár kollektíváját, hogy a maga területén a kongresszus szellemében oldja meg feladatait.

ezután németh károly ismertette kádár jános levelét, amelyet a párt főtitkára küldött a gyár dolgozóinak, válaszolva arra a levélre, amelyben tájékoztatták őt a jeles évfordulóról a jubileum programjáról. kádár jános levelében utal arra, hogy az elmúlt évtizedekben közvetlenül is tapasztalhatta azt a jelentős munkát, amelyet az elődök és az üzem mai vezetői, dolgozói végeztek, illetve végeznek a munkásosztály forradalmi ügyének, a nép szocialista építőmunkájának előmozdítására. mindezt felidézve gratulált a központi bizottság és a maga nevében az eddig elért jelentős eredményekhez. - mi a jövőben is számítunk a fejlett szocialista társadalom építésének nagy, sokszor nem könnyű, mégis felemelő munkájában a ganz danubius hajó- és darugyár kollektívájára - hangzik kádár jános levele. /folyt. köv./ sz/gw
19.12 021085 2196

--

sb0072 4 150 mtib2016

munkásgyűlés a ... /3. rész/

végül a párt főtitkára erőt, egészséget, további sikereket kívánt a gyár párt, gazdasági és társadalmi vezetőinek, minden dolgozójának.

németh károly ezután átnyújtotta a munka vörös zászlórendet, amelyet az elnöki tanács adományozott a gyárnak a vállalat alapításának 150. évfordulóján gazdasági eredményei és a munkásmozgalomban betöltött szerepe elismeréseként. a kitüntetés angyal ádám vezérigazgató vette át. marjai józsef a minisztertanács jubileumi oklevelét adta át a hajógyár vezetőinek. ugyancsak a kormány elnökhelyettese adta át a vállalat hat dolgozójának az elnöki tanács kitüntetését. köztük volt putterer tamás, a ganz danubius óbudai hajógyárának hegesztő csoportvezetője, aki az április negyediké érdemrendet kapta.

kapolyi lászló tizenöt vállalati dolgozónak miniszteri kitüntetését nyújtott át.

a szovjet hajóipar képviselői oklevelet nyújtottak át a vállalat kollektívájának, a szovjet folyami flotta érdemjeleit, illetve okleveleit pedig tizenöt, a munkában élenjáró dolgozónak nyújtották át. a hazai tömegszervezetek képviselői a szakszervezeti munkáért kitüntetés különböző fokozatait nyolc, a kisz központi bizottságának kitüntetését három dolgozónak adták át. harmincketten vállalati elismerésben részesültek.

a munkásgyűlésen a szovjet tengerészeti minisztérium, a szovjet dunai hajózási társaság és a sudoimport külkereskedelmi egyesülés képviselői ajándékokat adtak át a ganz danubius kollektívájának.

a munkásgyűlés után egy új tolóhajó ünnepélyes vízrebocsátására került sor. az eseményen részt vett borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete is. a nagykövet felesége, olga sztukalina köszöntötte a dolgozókat, majd elvágta a pezsgősüveget rögzítő zsinórt, s a szovjet exportra kerülő 150. tolóhajót a dunára engedték. az 1736 kilowattos, akár 30 ezer tonna terhet is megmozgató hajót még az idén átadják a szovjet megrendelőnek, hogy azután elinduljon a szibériai vizekre. /mti/

sz/gw sl en
19.31 021085 2060

20¹⁵
3P

--

sb0073 4 150 mtib2022

falfesték a tejeszacskóban

1985. október 2. - kellemetlen és könnyen súlyosabbá válható esettel zárult szerdán szolnokon a skála áruház tej- és tejtermék-bemutatója. a kiállított áruk között harminc „jásztej”, feliratu fóliás zacskó is szerepelt, amelyekbe a tejüzemben a kiállítási cél miatt nem tejet, hanem fehér falfestéket töltek. e tasakokat azonban nem látták el külön jelzéssel, így az áruház dolgozóinak figyelmeztetéséből a frissen szállított tej közé kerültek. a durva tévedésről bejelentés alapján a köjál értesült, és a rádió útján figyelmeztette azokat, akik szerdán a délelőtti órákban az áruházban zacskós tejet vásároltak.

a felelőtlenség ügyében a köjál és az illetékes kereskedelmi szervek folytatják a vizsgálatot. /mti/

end/rj sn
20.08 021085 0786

--

sb0074 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 2. -

sb0001 lakóbizottsági tapasztalatok /1. rész/
sb0002 lakóbizottsági tapasztalatok /2. rész/
sb0003 az ikonfestészet remekai - az iparműv. muzeum ujdonságai
sb0004 magyar kulturális napok glasgowban
sb0005 ki tud többet a szovjetunióról?
sb0006 tetőfedéshez betoncserep és szigetelő fólia
sb0007 befejeződött légi növényvédelem főszeszója
sb0008 izocukorból citromsav
sb0009 tanácsi ügyiratok mikrofilmen, információ cb rádió
sb0010 műemlék kastélyból háromcsillagos szálló
sb0011 új helytörténeti emlékek muzeuma
sb0012 emelkedett a vashulladék felvásárlási ára
sb0013 olasz pártküldöttség látogatása
sb0014 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/
sb0015 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/
sb0016 a nyomdászszakszervezet központi vezetőségének ülése
sb0017 orvosnapok somogyban
sb0018 új autóbusszpályaudvar síófokon
sb0019 időjárás-jelentés

21 25
BP

sb0020 gyógyszerészek tanácskozása
sb0021 nyereségetétkönyv-sorsolás
sb0022 helytörténeti-honismereti konferencia
sb0023 mém-felhívása a méhészekhez
sb0024 nemzetközi szimpózium a földkéreg mozgásáról
sb0025 baráti találkozó az ndk nemzeti ünnepe alkalmából
sb0026 koktél a mongol nagykövetségen
sb0027 folytatódik a derűs ősz
sb0028 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0029 nemzetközi bauxit-tanácskozás
sb0030 a környező országok időjárása
sb0031 üdvözlő távirat /guinea/
sb0032 fir-orvostanácskozás balatonöszdön
sb0033 növényvédelmi előrejelzés
sb0034 természetbarát hírek
sb0035 életmentők kitüntetése
sb0036 az egészségügyi dolgozók szakszervezete közp. vez. ülése
sb0037 néprajzi nemzetiségkutató konferencia /1. rész/
sb0038 néprajzi nemzetiségkutató konferencia /2. rész/
sb0039 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/
sb0040 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /2. rész/
/folyt. köv./ gw
21.01 021085 1870

--

sb0075 4 180 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0042 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /3. rész/
sb0043 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/
sb0044 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /4. rész/
sb0045 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /2. rész/
sb0046 elhalasztják az orgonaestet
sb0047 a fővárosi vízművek közleményei
sb0048 trombitás istván köszöntése
sb0049 balesetek
sb0050 losonczy páál távirata
sb0051 meinl-árak budapestben
sb0052 fészek-est
sb0053 szakmai programok a bnv-n /1. rész/
sb0054 szakmai programok a bnv-n /2. rész/
sb0055 a római katolikus akadémia 350. évfordulója
sb0056 bányászattörténeti kutatások - történelem-muzeológusok tal.
sb0057 kémiai vándorgyűlés szolnokon
sb0058 a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

21 30
BP

sb0059 budapesti pártdelegáció utazott szófiába
 sb0060 aczél györgy berlini megbeszélése
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 zalaegerszeg bemutatkozik /1. rész/
 sb0063 zalaegerszeg bemutatkozik /2. rész/
 sb0064 a tadzsik miniszterelnök-helyettes látogatása
 sb0065 megnyílt a kubinyi muzeum
 sb0066 népi kendermunka - kiállítás békéscsabán
 sb0067 szakmai programok a bnv-n /3. rész/
 sb0068 szakmai programok a bnv-n /4. rész/
 sb0069 munkásgyűlés a hajóipar jubileumán /németh károly/ /1. rész/
 sb0070 munkásgyűlés a hajóipar jubileumán /németh károly/ /2. rész/
 sb0071 munkásgyűlés a hajóipar jubileumán /németh károly/ /3. rész/
 sb0072 falfesték a tejeszacskóban
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, izsák erika, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ gw
21.02 021085 1806

21.02
BP

--

sb0076 1 130 mtib2028

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. október 2. - a mai belpolitikai zárásunkat bontjuk!

javítás!

a mai mtib2016-os számú, munkásgyűlés... /3. rész/ c. hírünk
első bekezdés 1. sorában a kitüntetés neve helyesen:

a munka vörös zászló érdemrendjét...

/mti/ kö sl

- v é g e -

21.36 021085 0476

22.02
BP

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 03.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

tanácskozás a magyar filmgyártásról

1985. október 3. - a magyar filmgyártás 1986-os terveiről tanácskozást tartottak a művelődési minisztériumban.

a miniszteri értekezleten nyugtázták, hogy a filmgyártás jövő évi terveiben folytatódik az a magyar társadalom életének bemutatását célzó törekvés, amely a magyar filmművészetnek eddig a legtöbb sikert hozta. emellett a négy újjászervezett játékfilmstudio tervei között szerepelnek történelmi témák, valamint a közönség számára vonzó kaland- és romantikus történetek is. a témaválasztással az alkotóműhelyek egyszerre igyekeznek megőrizni az értékek melletti elkötelezettségüket, ugyanakkor bizonyos témákkal nyitni szélesebb közönség felé.

új produkciónak forgatását tervezi szabó istván, dömölky jános, sára sándor, vitézy lászló, s mellettük helyet kapnak a fiatalok is. a jövő év elején kerül a mozikba erdőss pál második filmje a „visszaszámlálás”, amely a magyar társadalom problémáit bemutató alkotások közé tartozik, a magánvállalkozással kapcsolatos illuziókról szól. sára sándor dokumentum filmsorozatát a bábolnai állami gazdaságról szintén jövőre mutatják be a mozikban és a televízióban. /mti/

lg km rj sn

00.10

031085 1196

--